
szerkesztöség 

Telefon: 61. 

Megszigoriti 
az egyetemek felvételi vizsgáit... 
Mit nem szigoritottak még meg? 
Minden vonalon szigoritás és ujabb 
teher, de sehol semmi könnyebbség. 
Megszigoritják az adóvégrehajtást, 
megszigoritják az iparosok, a keres- 
kedők, az ügyvédek, az orvosok, a 
munkások életlehetőségeit... Szigo- 
ritás, szigoritás és ujra csak szigo- 
ritás. Pedig enyhülésre sóvárogna az 
ország népe. Milyen jól jönne, ha 
könnyitenének az adóterheken, ha 
könnyebbé tennék a munkalehetősé- 
geket, ha megszépitenék mindenki 
számára az életet. Ugylátszik azon- 
ban ebben a fülledt atmoszferában 
csak szigoritásokkal, csak a terhek 
tetézésével tudnak kormányozni. Ha 
az ember reggel kibujik az ágyból, 
egy ujabb szigoritásba ütközik bele 
Tilalom itt, tilalom ott, tilalom 
amott. Az egész élet csupa tilalom- 
fákkal van körülkeritve. 
Nem jól van ez igy, sehogy sin- 

csen jól. Amilyen igaz, hogy a sza- 
badosság a legvégzetesebb kilengé- 
sekre vezet, olyan igaz az is, hogy 
a szabadság megbékolyozása elsor- 
vasztja a lelkek szárnyalását. Szigo- 
ritásokkal és tilalmakkal meg lehet 
bénitani az élet célirányos fejlődé- 
sét, de soha sem lehet napsugaras 
derüt varázsolni a lelkekbe. És min- 
den szigoritások között a legsulyo- 
sabb a tanszabadság megszükitése. 
Tudományból soha sincs elégz. Nem 
gátakat és korlátokat kell állitani a 

tudományszomjuság elé, hanem el- 
lenkezőleg: tágra kell nyitni azokat 
a kapukat, amelyek az ismeretek 
csarnokai felé vezetnek. Az egye- 
temközi tanács döntése tehát, amely- 
lyel az egyetemekre való felvétel le- 
hetőségét megnehezitik, semmikép- 
pen sem mondható hasznosnak és 
szerencsésnek. Talán olyan sok or- 
vos, mérnök, épitész, vegyész szalad- 
gál az országban, hogy már le lehet 
ereszteni a sorompókat a továbbiak 
előtt? Tegyük fel, hogy mindezekből 
van bőven. Am mi legyen azokkal, 
akik mégis tanulni akarnak? Az 
érettségi eredmények alapján nem 
lehet életsorsokat végleg megpecsé- 
telni. Hiszen már agyoncsépelt köz- 
hely, hogy a világ nagy tényezői kö- 
zül igen sokan nem voltak jelesen 
érettek. 
Sajnos: nem zárkózhatunk el ama 

feltevés elől, hogy ez az uj megszi- 

goritás leginkább a nemzeti kisebb- 

ségeket fogja érni. Megszoktuk már, 
hogy számos szigoritás és tilalom 
ellenünk éleződött ki. Éppen a ro- 

mán állam szempontjából tartjuk ezt 

a tendenciát is elhibázottnak. Ju- 

nian megmondotta giurgiui beszé- 
dében, hogy a nemzeti kisebbsége- 
ket barátként kellene kezelni. Mi 
nem is varunk ennyit. De amit az 
alkotmány és egyéb tételes törvé- 

nyek biztositanak a részünkre, azt 

igenis megköveteljük. 

és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 6G4-6 

Világveszedelemmé fajulihat 
a spanyol polgárhaboru 

A kormánycsapatok megállitották a felkelök előnyomulásái 
Nyolcszoros 

(LONDON.) A Reuter hirszolgá- 
lati iroda tegnapesti összefoglaló je- 
lentésében a spanyol belhelyzetet 
változatlannak mondja, de ugyanak 
korn forrongó katlannak nevezi Eu- 
rópát, ahol szerinte nincs állam, 
melyben a spanyol események foly- 
tán felszinre vetődött ideológiai kér 
dés feszültté nem tette volna a le- 
vegőt. Ezt a figyelő még a kimon- 
dottan egyoldalu országokban is 
észreveheti, mert az egység csak 
oly mértékben egység, amilyen mér 
tékben azt az alkalmazott kényszeri 
tő eszközök parancsolják. Engedjen 
azonban csak bármilyen kicsit is az 
uralmi gyeplőn a diktatura, azonnal 
megnyilvánul az az igazság, 
uniformizálni embereket, családokat 
és államokat nem lehet. A Reuter vé 
leményét osztják az angol és ame- 
rikai lapok is, melyek egyáltalán 
nem titkolják azon aggodalmukat, 
hogy a legkisebb európai hábotos 
konfliktus is elég lesz arpra, hogy 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A be- 

vehetetlennek tartott Ronda erődit- 

mény elfoglalása egyike volt a Ma- 

laga ellen harcoló de Lano-féle csa- 

patok legnagyszerübb haditettének. 

Az ostromlók a tegnapelőtti éjszaka 

folyamán, szinte járhatatlan szaka- 
dékokon felkuszva, meglepetés sze- 

rüen rohanták meg a fellegvárt, de 

(HENDAYE.) (Havas.) A Tela- 
verra de la Reina-i frontszakaszon 

a kormánycsapatok tegnap kétszer 

is ellentámadásba mentek át. Gyö- 

zelmet aratniok, illetve az egyre szo- 

ruló gyürüt széttörniök nem sike- 

rült ugyan, de a Franco-féle csapa- 

tok előrenyomulását megakadályoz- 

ták és kitünő állásokat épitettek ki 

(HENDAYE.) (Reuter.) Azok a 

hirek, melyek Molla seregeinek pi- 

hentetéséről láttak napvilágot, iga- 

zaknak bizonyultak. Havas szerint 

ugyan a csend mögött átcsoportosi- 

tás rejlik, de ez nem valószinü, mert 

nem lenne célszerü az északi tenger- 

frontról még mielőtt a forradalom 
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Az angol és amerika i sajfó szerini 

szuronyrobam a Ronda erőditményéri 

világrészek katasztrófáját vonja ma 
ga után és oly mérvü forradalom- 
sorozatot idézzen elő, aminőre az 
ibériai polgárháboru letörése előtt 
még gondolni sem lehetett volna. „Na 
gyon 1s fontos, - irja az Evening 
Standard, - ez a körülmény, miért 
is a Foreign Officenak figyelnie kall, 
annál is inkább, hiszen a repülőtech- 
nika fejlődése folytán Anglia már 
nem elezigetelt állam többé, hanem 
szenves része az európai kontinens- 
nek. Biztos baráti bázisokat kell te- 
remteni tehás arra az esetre, ha a 
semleges álláspont megőrzése leh- 

szerint mest versenyiutás indul meg 
Éurópában Berlin és oszkva ba- 
rátságáér, a valószinüség azonban 
azt mutatja, hogy egyelőre a fasisz- 
ta jellegü államoké a jövő, azoké, 
amelyek a szovjet kétségtelenül 
nagy taktikai botlásait (a spanyol 
eseményeket) ütőkártyának hasz- 

nálják ki. 

Ronda erőd bevétele egyike volt 
a legvéresebb csatának 

ott nyolcszoros szuronyroham után 
sikerült csak a behatolás az egész 
vidéket uraló erőditménybe. Malaga 
sorsa Ronda elfoglalása után meg- 
pecsételtnek látszik. A madridi és 
burgosi leadók kölcsönösen igen 
nagy voeszteségről számolnak be, a 
Stefani iroda szerinz a hailottak szá- 
ma 1500-ra tehető. 

Lassu előrenyomulás Madrid felé 
maguknak, melyek elsőrendüen al- 

kalmasak a védekezésre. Nem sike- 
rült megakadályozni azonban de 
Lano-féle déli csapatok előrehatolá- 

sát és igy a zendülők tegnap ujabb 

7 kilóméter tért nyertek, miáltal 80 

kilómtéerr-a közelitettek meg már a 

fővárost. 

Csendes a silbao és a Guadarrama 
szakasz 

lábait véglegesen megvetette volna, 

az amugy is fáradt legénységet el- 

vonni. 

HARCOK A LEVEGŐBEN 

(SEVILLA) (Havas, Toledo és 
Ciudad Real felett tegnan elkegere- 

dett repülőharcok fejlődtek ki a tá- 

tetlenné váik. A Newyork Heraid 

madó felkelő gépek és a védekező 
kormánypárti repülők között. A se- 
villai hivatalos felkelő leadó 6 mad- 
ridi gép lelövését, a madvidi rádió 
viszont 3 forradalmi biplán pasztu- 
lását jelenti. Reutec szerint nehéz 
lenne a tényállásg kinámozni. 

UJRA BOMBAZTAK MADRI. 

(MADR(D.) (Reutar.. Tegnap 
délután 4 forradalmt gép sikerrel 
bombázta 2 madridi lozassági ées 
trénkaszáravákat, a palyaudvar kör 
nyékét, valamint a repülőteret, ahol 
egy hangárjába készütő személyszál- 
litó uj tipusu gépet is tönkretett. 
Repülőbombázásról érkezett jelentés 
Toledóból, ahol de Uano az Alcazart 
ostromló ütegeket bombáztatta, va- 
lamint Ciudad Reatból, ahol a pálya- 
udvart és St. Juanból, ahol a re- 
pülőtér benzintankjait érte több ta- 
lólat. 

RADIO-PARBAJ MADRID ÉS 
SEVILLA KÖZÖTT 

(LONDON.) (Reuter! Mindkét 
kormány rádióleadója kölcsönös ke- 
gyetlenkedésekkel vádolja egymást. 
Sevilla azt jelenti, hogy Ciudat Real- 
ban az anarchisták 41 embert be- 

tokkal vertek agyon és a balottakat 
is borzalmasan megcsonkitották. 
Madrid viszont mérges gáz haszná- 

lattal vádolja de Lano tábornokot, 
ki állitólag csak ennek az emberte- 
len fegyvernek igénybevételével tud- 
ta bevenni Rondát. 

VOROSZILOFF HARCIAS 
VALASZA HITLER NÜRN.- 
BERGI BESZÉDÉRE 

(MOSZKVA.) (Tass,) Az ukraj 

nai hadgyakorlatok befejezész ai 

kalmával tegnap Vorosziloff Kiev- 

ben nagy tömeg előtt beszédet mon- 

Aott és védelmezte a szovje: politi- 

kat, mely ellen szerinte a rágalmak 

légióját szórják ellenségei. Ukraj- 

nára és fehér Oroszországra sokak 

nak fáj a foguk, - mondotta Vo- 

roszlofé, - de vegyék tudomásul 

ellenségeimk, hogy ezekből a terüle- 

tekből nem hogy egy talpalattnyi 

nem engedünk, haned saját földjü- 

kön fogjuk megtámadni és tönkre 

tenni halálos ellenfeleinket. A szov- 

jet hadsereg van olyan erős, hogy 

ezek a szavak mindennek teginthe- 

tők, csak üres fegyegetésnek nem: 
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(BUCURESTI.) Titulescu volt kül- 
ügyminiszter betegsége nagy aggoda- 
lommal tölti el az országot. A fővá- 
rosi reggeli lapok első oldalukat kizá- 
rólag a Titulescu állapotára vonatkozó 
táviratoknak és magánértesüléseknek 
szentelik. A Dimineata irja, hogy a 
tegnapelőtt esti két vérátömlesztés 
után a nagy beteg diplomata vala- 
mennyire jobban érezte magát és 
aludt is egy kissé. Neves külföldi or- 
vosprofesszorok ültekt össze ágyánál 
konzultáció végett s megállapitották, 
hogy a külügyminiszter sulyos mérge- 
zéssel kapcsolatos maláriában betege- 
dett meg. Az Universul irja, hogy az 
Uralkodó Urdareanu ezredes utján 
kétszer is érdeklődött Titulescu állapo- 
ta iránt és miharabbi javulást és gyó- 
gyulást kivánt a betegnek. Ugyanigy 
Benes csehszlovák államtő és Hodzsa 
miniszterelnök is érdeklődtek Titulescu 
állapota iránt. 

Tegnap ujabb vérátömlesztést haj- 
tottak végre a volt külügyminiszteren, 
amely alkalommal 250 gram vért vit- 
tek testébe. Valószinünek látszik egy 
ujabb vérátömlesztés ma, esetleg hol- 
nap. Az orvosok mindezek ellenére 
"meg vanna elégedve betegük állapo- 
tával és nem tartják életveszélyesnek 

azt. 

UJJÁSZERVEZIK A CSEND- 
ÖRSÉGET 

A napokban irta alá Iuca belügymi- 
niszter azt a tervezetet, amely hivat- 
va van a csendőrség szervezetében lé- 
vő hibákat kiküszöbölni és a hiányo- 
kat pótolni. Jelenleg a pénzügyminisz- 
térium foglalkozik a tervvel és folytat 
tálrgyalásokat abban az irányban, 
hogy az átszervezéshez szükséges 120 
milhó lejes kölcsönt valahonnan meg- 
szerezzék. A Curentul ugy tudja, hogy 
ennek a kérdésnek fontossága olyan 

nagy, hogy a legközelebbi miniszter- 
tanács is fog foglalkozni vele és rö- 
vid időn belül dönt a kérdésben. 

GYÜLÉSEZIK A NEMZETI 
PARASZTPÁRT 

Mihalache pártelnök tegnap meg- 
beszélést folytatott Popovici-al és 
Madgearuval és ugy határoztak, hogy 
szeptember 24-iki gyülésükön meghatá- 
rozzák, mikor ül össze a párt központi 
végrehajtó bizottsága. 
Ezen a gyülésen résztvesznek az ösz- 

szes nemzeti parasztpárti vezetőembe. 
rek és meghallgatják dr. Lupu beszá- 
molóját külföldi utjáról. A Curentul 
jelentősnek találja azt, Hogy a gyü- 
lésen bejelentette részvételét Maniu is, 
aki mindezideig nem volt hailandó a 
gyülésen résztvenni. 

MEGKEZDŐDTEK AZ INTER- 
PARLAMENTÁRIS ÉRTEKEZ- 
LET GYÜLÉSEI 

Csütörtökön kezdődött meg a fővá- 
rosban Románia, Anglia, Ausztria, Dá- 
nia, Amerika, Belgium, Egyiptom, 
Franciaország, Magyarország, Olasz- 
ország, Japán, Luxemburg, Lengyelor- 
szág, Portugália, Csehszlovákia, Török- 
ország, Görögország és Irán részvéte- 
lével a 24-ik interparlamentáris keres- 
kedelmi értekezlet. A kiküldöttek dél- 
előte megkoszoruzták az Ismeretlen 
katona sirját, délután pedig gyülésre 

ültek össze. A megjelenteket Gaveanu 
képviselőházi elnök üdvözölte, majd 

de az orvosok 
felg 

Százöuszmillió lejes kölcsön Inferparlamenfáris gazdasá 

őket. Az üdvözlések után különtéle 
felszólalások és tárgyalások következ- 
tek, majd a gyülés az esti órákban be- 
zárult. 
Ugyancsak tegnap délután Djuvara 
igazságügyminiszter bemutatta a ma- 

(ORADEA) Csütörtökön este 
órakor Öradea egyik korcsmájában 
gyilkosság töntént. Sós Ferenc bér- 
kocsis több társával együtt az egyik 
Decebai-uccai korcsmában mulatott. 
Közte és barátja, Here György szin- 

sióestét1. 

k biznak 
vógyulásában 

a csendőrség áíszervezésére 
gi érfekezlei Bucuresiiben 

téren való javulása is követni fogja. 

magánalkailmazoi ! kialifori nyereményfárgyaiit Sír. 
szám alatii kirakatban 

Huzás visszavonhatatlanul 
PTEM 

verekedés 
10, tén bérkocsis között 

1 

gyarországi kiküldötteket Tatarescu 
niniszterelnöknek, aki üdvözölve a ki. 
küldötteket, annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a gazdasági kapcsola- 
tokat a két ország viszonyának más 

Memorandului 25. 

BER 20. 

tt a korcsmai 

verekedés tá- 
madé, amalynek során Sós kirantot- 
ta a kését és egyetlen dötféssel szi- 
ven szurta Here Györgyőt, aki a 
helyszinen kiszenvedett A gyilkos 
bérkocsisó a rendőrség letartóztatta. 

száll 
(CLUJ.) Megindult a gabonaex- 

port. Az export-kereslet szokatla- 
nul nagy, mondhatni évek óta nem 
volt példa ilyen nagy szállitási kilás 
tásokra a buzában, azonban az ex- 
portörök mégis panaszkodnak És 
pedig jogoósan. Mert amig Constanta- 
ba oly hatalmas mennyiségü árut 
szállitanak, hogy a kikötő nem tudja 
felvenni, addig Braila várja az árut 
és állandóan sürget, azonban nem 
tudnak szállitani, mert nincsen elég- 
séges vagon. Ugyanez a vagonhiány 
érezhető a fa-szállitás terén is, amit 

az is bizonyit, hogy az ország majd- 
nem valamennyi városa télire fagon- 
doknak néz elébe és teljesen fa nét 
kül áll. 
Az érdekeltek szerint ennek a tü- 

Vagonhiány neheziti a 
litást is 

len, 

eeseeveeden 

sabona- 

be, hogy az idén a forgalom sokkal 
nagyobb, mint az előző évek- 
ben, azonban a CFR erre nem volt 
elkészülve s ezért képtelen a szüksé- 
ges vagonmennyisége. piztositani. 
Más hirek szerint a vasuti mühelyek 
redukált üzemi létszámmal dolgoznak 
s igy természetesen kevesebb javi- 
tásra küldött vagon kerül ki a mű- 
helyekből, de az idén máskülönben 
se helyeztek forgalomba egyetlen uj 
vagont sem. 

Tenni kellene már valamit ez el- 
mert a vagonhiány az ország 

összes feladóállomásam nagyon is 
érezhető. Itt emlitjük meg, hogy a 
szokatlanul nagy export következté 
ben a buzaárak a belföldön mégsem 
emelkedtek, 

netnek az oka főleg annak tudhátó 
amint az előrelátható 

volt. 

Végzetes vasu 

(SIBIU.) Csütörtökön reggel su- 
lyos kimenetlü vonatszerencsétlen- 
ség történt a Sibiutól mintegy 6 kiló- 
méterre lévő Selimbár és Mohu az 
lomások között. A Sibiuból reggel 
hét órakor utnak inditott 2553-as 
számu tehervonat, amely 26 kocsi- 
val szállitott cementet, téglát és sze- 
net, Mohu állomás közelében hibás 
váltóállás folytán kisiklott a sínek 
közül, tiz kocsi felborult s maga ala 
temette a benne lévőket. A szeren- 
csétlenségnek a mohui állomásfőaök 
vol az egyetlen szemtanuja, aki a 
történtekről telefonon értesitette a 
sibiui állomásfőnökséget. Sibiuból 
csak két óra mulva érkezett ki a 
mentőcsapat a szerencsétlenség 
helyszinére, ahol a felborult vago- 
nok alól holtan huzták elő Smaran- 
da Grigoór 36 éves fékezőt, Calomfi- 
ee.. ; 

Sibiu közelében 
rescu mozdonyvezető sulyos borda- 
töréseket szenvedett, Voina fékező 
sulyos fejsebbel, valamint belső sé- 
rülésekkel került a sibiui közkórház- 
ba, ahol nehány órai kinlódás után 
belehalt sérüléseibee Ezenkivül su- 
lyos 
szenvedett a testén Binbirila vonat- 
vezető is, akit szintén a sibiui kór- 
házban vettek ápolás alá. A sebesül- 
tek valamennyien 
illetőségüek. Mivel a szerencsétlen- 
ség következtében a pálya ezen a 
ponton megrongálódott, a vonatköz- 
lekedés 
ügyben beinditott hatósági 
lat során a sálimbári állomás for- 
galmistáját letartóztatták. Az anya- 
gi kár jelentős. 
eréllyel folyik. 

ti katasztrófa 

sérüléseket és zuzódásokat 

Rámnic-Válcoa-i 

átszállással történik. Az 
vizsgá- 

A vizsgálat nagy 

(CLUJ.) Városunk egyik közismert 
személyisége Pethő József, volt vár- 
megyei főjegyző tegnap hajnalban ön- 
gyilkosságot követett el és meghalt. 

Tatareseu miniszterelnök köszöntötte A szerencsétlen ember lakása ablaká- 

Pethő Jórsef tragédiája 
nak keresztfájára akasztotta fel ma- 
gát és mielőtt tettét észrevehették vol- 
n 
Pethő takaritónője vette észre, aki a 
szokábos időben megjelent a jakás aj- 

a, kiszenvedett. Az öngyilkosságot 

taja előtt. Zörgetett, de nem kapott t. 
leletet. Miután ugy látta, hogy a kul 
belülről a zárban van, rosszat sejty. 
a háztulajdonoshoz ment. Ez telefonál, 
a rendőrségre, ahonnan dr. Draghicjy 
rendőrigazgató több hatósági személ 
kiséretében kiszálit a helyszinére. Dra 
ghiciu dr. rendeletére felfeszitették az 
ajtót. Amikor beléptek, megdöbbent; 
látvány tárult eléjük. Pethő Józse 

v
 

hullája zöld csikós pizsamában az ab. 
lak keresztfáján lógott. Lába alatt fell. éss döndött szék hevert és a villany éget, hog3 
a szobában. Hossu dr. városi főorvo hag) 
megállapitáse szerint a halál már a ag) 
hajnali órákban bekövetkezett. A holt. taxil 
testet a bonctani intézetbe szállitották szap 
Pethő négy esztendő úóta lakott a seml! 

Str. Balcescu 19 számu házban. Ingat jesel Janforgalmi irodája volt, elég jól kere hog3 sett, ugy, hogy nem anyagi okok miatt az o követte el végzetes tettét, Három hu évek csulevelet hagyott hátra: a rendőrség. tartt 
nek, Budapesten élő nővérének és dr. tábó 
Bartha Ignác ügyvédnek cimezve, szor Ezekben öngyilkosságának okául Iyezr Iyos betegségét és életuntságot jelölt meg. 

Pethő József városunk utolsó ma. gyar főjegyzője volt. Az uj impériunm tönk alatt ingatlanforgalmi irodát létesi. 0D tett, amely elég szépen jövedelmezett me A szerencsétlen végzetü ember egyike 1929 volt a békeidők legismertebb gavallér kor jainak. Sok baráktja é sszámos tiszte- náec 
lője volt. Halála ezőles körben nagy enge megdöbbenést és mély részvétet kel ado 
tett. 

nak 

- Nem Dejen, hanem Jiboun épi- 
enek kórházat. Szeptember 17 iki dély 
számunkban a Somes megyei kór- nem házépitéssel kapcsolatban tévesen tiz ei 
került cikkünkbe a Dej szó. Ugyan. ve, 
is a kórházat nem Dejen, hanem Ji- kéro 
boun épitik, amelynek előkészitó ta 
munkálatait már meg is kezdték. ite 
- NYOMTALANUL ELTUÜNT tési EGY 13 EVES GYERMEK. Páka gedt Anna Marechal Foch 51. sz. alatt hár 

lakó házvezetőnő Janika nevü 13 A 
éves fia néhány nappal ezelőtt be- lyeke 
tört egy ablakot és ugylátszik a bün- ság tetéstől félve, szerdán délután elkül: 
tünt szülei lakásáról és azóta nyoma n 
veszett. A gyermek alacsony, barna %en 
haju. Zeig kabátot és sötét kék nad- mát. 
rágot viselt. Aki valamit tul az el hane 
tünt kisfiuról, értesitse aggódó édes- adot 
anyját, vagy a rendőrséget.t. hogy 
- Felujitják a Szent Miháty ul 

templom bucsuját. A központi rom. 
kath. plebániáról vett értesülésünk 
szerint, az idei Szent Mihály napot 
háromnapos ájtatossággal ülik meg. 
Régi idők buzgó, Szent Mihály tisz végl teletét akarják felujitani Imádkoz ros 1 nak a vallásellenes hullám enyhüűlé ügyv 
séért s ápolják az egyházközségi ön- enge 
tudatot. Az ájtatosságok szeptember soff 
26-án, szombaton kezdődnek. Minden egyá este 7 órakor litánia és szentbeszéd akar Szeptember 29-én reggel fél 7 és 2 deler 
órakor csendes szentmizék, délelőtt 
10 órakor ünnepélyes nagymise és Ezze szentbeszéd. Ugyanekkor van a ka- urak 
tholikus egyesületek és a katholikus nyer elemi iskolák „Veni Sancte-ja is. A felsz szentbeszédeket Márton Áron h ple- 0 
bános mondja. o 

ÖTVENÉVES HAÁZASSÁGI EVFOR- nüni 
DULóÓ,. Szabó Sándor 72 éves CFR nyuz nem dijas és Dragici Anna 70 éves asszonyv jünk szeptember 20-án ünnepli házasságuk öt- got, venedik évfordulóját. A ritka évfordulót nem 
előbb templombam akarták megünnepelni, 
azonban tekintettel az aranylakodalmas nem pár egészségi állapotára, az: a Prof. Ma- tetb rinescu ucca 29. sz. alatti lakásukon fog rong végbemenni, amikor is a julilánsokat Deik elvit 
Ferenc ref lelkész fogja részesiteni ál- vit 



v. évtolyam, 1936. szeptember 19. „leestét! 3. OLDAL 

(CLUJ.) Hét évvel ezelőtt fürge 
kis autók tüntek fel a város uccáin 
és számtáblájuk messzire hirdette, 

városunkban ett hogy razg,a n ek a 
708 nagyvárosi élet, a fény és előkelőség. 

a a gyorsitott forgalom előhirnökei, a 
lt. taxik. A taxik száma napról-napra 
ik szaporodott, amiben senkisem látott 

semmi aggasztó jelenséget, mert tel- 
at jesen elfogadhatónak tartották, 
re hogy az idők teltével szaporodjanak 

az olcsó és kényelmes taxik is. Azóta 

évek hosszu sora telt el. Ma már ott 

tartunk, hogy a városi tanács jóvol- 

tábói annyi taxink van, hogy a szó 

szoros értelmépen nem lehet elhe- 
lyezni őket. Hogy miért? 

AUTÓTAXI-DÖMPI 

- Könnyelmü gazdálkodásával 
tönkre tesz bennünket a város 
magyarázza elkeseredetten a taxi- 

tt soffőrök egyesületének vezetője. - 
ke i1929-ben az első taxik megjelenése- 

kor ugy egyeztünk meg a városi ta- 
e náccsal, hogy nem ad ki csak 50 taxi 

engedélyt és csak minden két be- 
adott bérkocsi engedély után. Azok- 
nak pedig. akik nem adtak be bér- 
kocsi engedélyt, 24 ezer lej kártala- 
niási dija: kellett befizetniök a bér- 
kocsisok javára. Alig telt el az enge- 
dély kiadás után pár hónap, a város 
nem tartotta be a szavát és ujabb 
tiz engedélyt adott ki. Attól eltekint- 
ve, hogy bennünket sulyosan meg- 

kárositva ad'a ki az engedélyeket az 
uj taxisoktól - nem lehet tudni mi- 
lyen befolyás alapján - nem köve- 
telte a szokásos 24 ezer lej kártéri- 

IT tési dijat, hanem nagylelküen elen- 
za gedte azokat. Ugyanakkor velünk a 
t há rálékos kártéritési dijak fejéban 

együttesen 43 ezer lejt fizettetet: be. 
Azóta a város az autótaxi-engedé- 
lyeket derüre-borura minden forma- 
ság és kártéritési kötelezettség nél- 
kül adja ki, nem törődve azzal, hogy 
a megsemmisülésbe dönt bennünket. 
Megegyeztünk ugy a várossal, hogy 
90re csökkenti le a bérkocsik szá- 
mát. Nem, hogy csökkentette volna, 
hanem még ujabb engedélyeket is 
adott ki, most, mikor nyilvánvaló, 

hogy a bérkocsiknak már jól bealko- 
nyult. 

VAGYONOS TISZTVISELŐK 
MINT TAXITULAJDONOSOK 

- Nagyon bán bennünket és a 
végletekig elkeserit az, hogy a va- 
ros protekciós állami tisztviselőknek, 
ügyvédeknek, orvosoknak ad ki taxi- 
engedélyeket, akik kocsit vesznek, 
soffőrt ültetnek a kocsiba és habár 
egyáltalán nincsenek rászorulva, igy 
akarnak maguknak kis mellékjöve- 
delemre szert fenni. 
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Ezzel aztán azt érték el a városi 
urak, hogy teljesen tönkretették ke- 
nyerünkett. Az autóbuszok száma 
felszaporodott 102-re, a taxik száma 
8ö-re. Jólkereső ügyvédek járatnak 
kocsikat, adóval nyomorgatnak ben- 
nünket. Igy aztán nem csoda, hogy 
nem keressük meg a napi 30-40 le- 
jünket. Küldjenek mellénk bizottsá- 

got, győződjenek meg arról, hogy 
nem tudunk élni, oa mezvünk, 

nem tudunk rendes, minden tekin 

tetben megfelelő kocsit tartani, le- 

rongyolódunk, akinok kis háza volt, 
elvitte a taxi. Mégis hiába minden 

.
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ügybe most ,hatóságak 

százhetven család megelhetését teszi tönkr 
és mégis derüre-borura adja ki 
az uj taxi-engedélyeket a varos 

profekciós ügyvédek, vagyonos fiszíviselők az uj faxiftulajdonosok, 
akik elveszik a becsülemtel dolgozó régiek elől a kenyerei 

hallszik a szavunk, ott a protekció az 
ur és egyre-másra adják ki az uj en- 
gedélyeket. 

CSAK EGY KIS JÓINDULAT- 
RA VOLNA SZÜKSÉGÜNK... 

-Nem akarnak meghallgatni ben- 
nünket. Csak egy kis jóindulatra 
volna szükségünk és rendbe jönne 
minden. Maga Dragan polgármester 
tett nekünk igéretet, hogy intézke- 
dik, de ugy látszik, rólunk mégis 
megfeledkezett. Anca alpolgármes- 
tert többször felkerestük. Mindent 
megigért. Egy hétre rá adták ki to- 
vább az engedélyeket. Százhetvenhá- 
rom család, 85 tulajdonos és 88 sof- 
tőr családjának életéről van szó, akik 
nek gyermekei a szó szoros értelnié 
ben éheznek, nyomorognak, mert 
apjuk, hála a városi tanács bőkezü- 
ségének, nem tudja megkeresni a 
mindennapi kenyeret. Van olyan nap 

Harminchat kiló aranyat talál 

ket most jóindulatuann Anca alpol- 

mikor 26 lejt keresek. Hogy éljek 

meg ebből, hogy adjak enni csalá- 
domnak és hogy fizessek ebből napi 
40 lej adót? Nem kérünk egyebet, 
csak figyeljenek egyszer ránk és az 
illetékesek intézkedjenek és ne adja- 
nak ki ujabb engedélyeket. Ne adja- 
nak ki egy évig, hat hónapig, két 
évig, mert a város növekedik, kere- 
setünk biztossá válik és ha majd ma 
ga a közönség fogja követelni a taxi- 
kat, akkor aztán adjanak ki uj en- 
gedélyeket. De addig álljon meg az 
engedély-eső, Alljon meg, mert el- 
lenkező esetben végünk van, helyre- 
hozhatatianul tönkre megyünk, ami 
azt hiszem sem a városnak, sem az 
államnak, sem a közönségnek nem 
az érdeke. 

Ezeket mondotta munkatársunk- 
nak a taxisok egyik vezetője, ami- 

gármester figyelmébe ajánlunk. Ta- 
ján nehéz lesz megállitani a protek- 
ciós hadak fenyegető zuhatagát. De 

t egy föl 

e. 

Erederi köziemény. 
Tek. 

Császár E. gyógyszerész urnak, 
BUCURESTI. 

Mélyen tisztelt gyógyszerész ur! 
Mindenekelőtt köszönetet mondok a kül- 

dött „Gastro D." gyógyszerért, amely be- 
tegségemből teljesen kigyógyitott. A gyom 
romban és az epémben voltak már évek 
óta fájdalmaim, étvágyam nem volt s ha 
ettem is valami keveset, az sem sett jól, 
ugy, hogy lesoványodtam. De amikortól a 
„Gastro D."-t szedni kezdtem, fájdalmaim 
megszüntek, jó étvággyal eszem és már 
hiztam is pár kilót, Ismerőseim és roko- 
naim megcsodálták a gyógyszer gyvors 
hatását. A „Gastro D."-t, mint kiváló 
gyógyszert mindenkinek a legmelegebben 
ajánlhatom, ez gyors és biztos gyógyulást 
eredményez. - Kérem sziveskedjék egy- 
előre 8 üveg „Gastro D."-t küldeni posta- 
fordultávai s utánvéttel. A gyógyszert s0- 
kan várjiák - az ismerőseim és rokonaim 
- mert mindenkinek, ahol csak tehetem, 
ajánlom e „Gastro D."-t. - Rovine, 1936. 
aug, 19. Raffa Ede, mészáros. 

Fenti levélhez fölösleges minden kom- 
mentár. 
A „Gastro D." kapható az ország min- 

den gyógyszertárában és drogériájában, 
vagy postán mevrendelhető 130.- lej 
utánvéttel Császár E. gyógyszertárában, 
Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

tegye meg ezt alpolgármester ur és 
bizonyitsa be, hogy cselekedni is tud 
a város és az állam érdekében nem- 
csak a banketteken erélyesen az asz- 
talra csapni. ; 

dmüves 
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Hogyan lesz az „aranyrudból" pénzőamisitásra alkalmas réz - Min denki 

meggazdagodott, csak a kincsíaláló maradí koldusszegény 

(VASLUI.) Az egész környéket 

izgalomban tartják azok az esemé- 

nyek, amelyek az utóbbi időben Cá- 

lugereni községben történtek. Az 
is bele- 

avatkoztak annak kideritésére, hogy 
vajjon Vlasca megyében tényleg 

van-e a föld gyomrában kincs, avagy 

nagyszabásu szélhámosságról, nem 

utolsó esetben pedig pénzhamisitás- 

ról van szó. 
TIZ KILOGRAM SULYU 
ARANYRUD 50 EZER LEJÉRI 

El a faluban egy Dumitru Firearu 

nevü gazdálkodó, akit ugy ismertek, 

mint a falu legszegényebb emberét. 

Legutóbb azonban olyan hirek kezd- 
tek a község lakói között keringeni, 
hogy Firearu Dumitru mérhe etlen 
mennyiségü arany-kincset talált 
szántás közben a mezőn. Először ter- 
mészetesen nem hitt a dolognak sen- 
ki. Azonban egy Banu nevezetü 
mechanikus, aki vállalkozó szellemű 

volt, egy szép nap megjelen: Firea- 
ru viskójában és nagy titokzatosan 
megsugta a gazdáikodónak, hogy 
amennyiben tényleg van aranykin- 

cse, ugy ő hajlandó azt értékesiteni, 
ugy, hogy a faluban senki se tudjon 
róla. 
S csoda történt. A földmüves óva- 

tosan elkaparta az égő zsarátnokot 

a szabad tüzhelyről, kikapálta az 
alatta levő földet és Banu legna- 
gyobb ámulatára egy 10 kilós verf- 
aranyrudat huzott elő. A mecha- 
nikus tisztában volt azzal, hogy ez 
a rud, amennyiben tényleg arany- 
nak bizonyul, több, mint ymillió 
lejt ért, azért óvatosan fogott az al- 
kuhoz. Előbb csak 2000 lejt igért az 

arany-rudért, majd az alku során 50 
ezer lejig mentek fel és abban álla- 
podtak meg, hogy Banu elviszi az 
arany-rudat Bucurestibe, ahol érté- 

kesiteni fogja. 
REZBŐL VAN AZ „ARANY- 
RUD 

Bucurestiben azután második 

meglepetes érte a mechanikust, mert 

ott fent a magas hivatalban nem a szakértők kijelentették, hogy az 

„arany-rud" közönséges réz bronz- 
zal keverve, ugyanolyan anyag, ami- 
lyenből a 20 és 10 lejesek készülnek. 
Banu annyira feldühödött, amiért 

becsapták, hogy azonnal jelentést 

tett az állami szigurancának, amely 
megbizta a Cálugereni-i csendőrsé- 
get a nyomozásnak legnagyobb ti- 
(okban való lefolytatására. 

SZENZACIÓS VALLOMAS 

Közbe kell vetni, hogy a Banuval 
való üzletkötés előtt Firearuval 
érintkezésbe lépett a község papja, 

valamint egy ottani kisebb földbir- 

tokos is. Hogy az érdeklődők között 

milyen egyezség jött létre, az csak 

később derült ki. Azonban tény az, 

hogy mind a kég ember néhány hét- 

tel a Firearuval folytatott tanacsko 

zás után földbirtokot vett és nagy- 

szabásu épitkezésbe kezdett. 
Dinulescu csendőrkapitány szemé- 

lyesen szállt ki a helyszinre, hogy a 
vizsgálatot megejtse. Firearut a 
csendőrségre vitték, ahol rövid vo- 

nakodás után szenzációs vallomás 
tett. 

HARMINCHAT KILŐ SZIN- 
ARANY A CSERÉPEDÉNY- 
BEN 

Elmondotta Firearu Dumitru, 

hogy ezelőtt 4 évvel a mezőn szán- 

tott, amikor az eke valami kemény 

tárgyba ütközött. Azt hitte kő, le- 

hajolt, hogy eldobja az eke ujából, 

legnagyobb meglepetésére azonban 

azt vette észre, hogy egy cserép- 

edény. Kiemelve a meglehetősen ne- 

héz korsót és benne aranyrudakat 
talált. 
A hir annak idején a falu leiké- 

szének is tudomására jutott, aki fel- 
kereste a gazdálkodót és rábirta, 
hogy egy ilyen 10 kilós aranyrudai 
adjon át neki, ő majd elviszi a fővá 
rosba, ahol értékesiteni fogja és a 
nyert összegen megosztoznak. Firea- 
ru belement az üzletbe, azonban 
nem telt bele egy hét és a lelkész 
azzal jött vissza, hogy a rud nem 
aranyból, hanem bronzzal kevert 
rézből van és nem ér semmit. Ugyan 

igy járt a gazdálkodó a kis birtokos- 
sal is, akinek viszont 16 kiló aranyat 
adott át. 

LETARTOZTATJAK A LEL- 
KÉSZT 

A gazdálkodó vallomása alapján 
a rendőrség letartóztatta a lelkészt 
és a földbirtokost, akiknek vallomá- 
sából kiderült, hogy Fireara Du- 
mitru valóban aranyrudakat adott 
át nekik, de ők azt rézrudakkal he- 
lyettesitve vissza adták a gazdálko- 
dónak és az igy nyert pénzből vet- 
ték a földbirtokot. Egy ilyen kicse- 
rélt rézrud került azután Banuhoz, 
aki végül is leleplezte az egész 
ügyet. 

Érdekes, hogy a tüzhelyen, ahol 
Firearu elrejtve tartogatta az arany- 
rudakat, a csendőrség még talált né- 
hány régi aranypénzt is, amely a 
vallomás szerint szintén a korsóból 
került elő. 

PENZHAMISITÁS? 
Az arany-rudak meséje körül ke- 

letkezet rejtély feltárására a ható- 
ságok tovább folytatják a nyomo- 
zást. Nem tartják ugyan kizártnak 
azt, hogy a világháboru ideje alat: 
menekülő bojár családok valamelyi- 
ke vagyonát, amely aranyrudakból 
állott, egy ilyen korsóba elrejtve a 
föld alá asta. A hatóságok azonban 
valószinübbnek tartják, hogy pénz- 
hamisitási manőverről van szó, 
amelybe bele vannak keverve az 
arany-rudak meséje körül szereplő 
személyek 

Nyilttér ) 
Ertesitjük t. vevőkörünket, hogy 

volt tisztviselőnk: Hübner Lajos ur 
f. é. szeptember 1. óta már nem áll 
szolgálatunkban. Tehát többé nem 
jogosult sem pénzek beszedésére, 
sem elszámolások eszközlésére, vagy 
bármily természetü ügyünk intézé- 
sére. 

Fabrica de Bere Azuga S. A. R. 
Depozitul Cluj. 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 



ROMAN OPERA MUSORA 
Szept. 18-án: ANDRE CHENIER. 
Szept. 21-én: VIG ÖZVEGY. 
Szept. 23-án: ANDRÉ CHENIER. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Péntektől. Inkijinoff hatalmas 

Romániai aktualitások, 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

I. SEGUOIA (Egy különös barátság tör- 
ténete). Jean Parker, Russel Hardie, 
Mailibu' a szarvas és Gato" a puma. 

II. Luise M. Alcot regénye után: 
MARCH DR. 4 LEÁNYA. Katharina 
Hepburn, Lukács Pál. Előadások kez- 
dete: 3, 6, 9. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor Hetényi Ele- 
mér gyermek előadása: SICC URFI 
KALANDJAI. Helyárak: 09-3 és 
1343 lej. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat 3, 6 és 9 órakor dup- 

la miűsor: I. A KINAI MÁGL7A. 
Rendkivül izgalmas film. Fősz.: Pa- 
OBrien, Josephine Hutschon. II. 
BRODWAY GÖNDOLASOK. 936. A 
leganagyobb mevü filmsláger. 
Dick Powel és 
JOURNAL. 

Fősz.: 
Joan Blondel. III. 

SZOMBAT, szeptember 19. 
BUCURESTI. 6.50: Ütemes torna. reg- 

geli zene, szakelőadás. 14.30: Könnyü ze- 
ne lemezeken. 18: Katonazene, 19: Időszerü 
felolvasás. 21,20: Kis rádiózenekar, 22: Fel 
olvasás. 22A45: Kok tánczenekar. 24: Le- 
mezek. ( 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11.45. 
Felolvasás. 13.05: Ének, 13.40: Hirek, zene. 
kar. 15.40: Hirek. 17,15: Mese. 17.50: Hirek 
zongoraverseny. 18,30: Közvetités a repü- 
lőtérről 19.10: Cigányzene. 20.20: Ének. 
21: Vidám óra. 22.10: Hirek, szalonzene. 
23.50: Tánclemezek. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. -8.30: Kamarazene 

19.10: Utleirás, cigányzene. 20.25: Előadás. 
BCS. 8.23: Lemezek. 13: Szórakoz-ató 

zene, 17.43: Lemezek. 18.45. Szanszkrit 
zene. 20.10: Vidám zene. 24.15: Zenekar. 
24.45: Tánclemezek. 
BERLIN. 7.30: Könnyü zene. 19,15: Ka- 

baré telefonról zenével. 20.: Zongorahavg- 
verseny. 21,10: Operett-est. 24: Tánczene. 
VARSó. 7.50: Lemezek. 13.23: Szalon- 

zene. 17: Hegedüszóló. 18: Lemezek. 20. 
Fuvós zenekar. 23,15: Könnyü zene, 24: 
lánclemezek, 

-lársaság 

( A KAIHOLIKUS KOR KIRÁNDU- 
LÁSA., A Katholikus Kör turista szakosz- 
tálya folyó hó 20-án gyalogos kirándulást 
rendez a következő utiránnyal: Bükk, Rá- 
kóczi-forrás, Őzek völgye, Mikes-tető, Ár- 
pád-csucs és Majláth-kutja. Indulás va- 
sárnap reggel 8 órakor az egyesület Co- 
gálniceanu 4. sz. alatti helyisége elől. Ven- 
dégeket szivesen látnak, 
( AZ „AURORA TÚRISTA KLUB . 

hó 20-án autós kirándulást rendez Vlédea- 
sa-ra és a itáchiteli vizeséshez. Utirásy: 
Huedin, Márgáu, Crind. Onnan gyailog Vlá 
deasara, ahonnan szép kiiátás nyilik a 
Bihori havasokra. A másik csoport az 5 
km.-rel feljebb fekvő Ráchiteli községből 
indul vizeséshez. A kirándulásra jelentkez 
ni lehet Str. N. Jorga 5. szám alatti cuk- 
rászdábaa. Iadulás ugyanonnan. Vendé- 
geket szivesen lát a vezetősáz. 
0,A KÁRPÁT EGYESÜLET VASÁRNA- 

PI KIRÁNDULÁSAI, 1. Bükk-erdő, Arpád- 
csucs. Indulás reggei 8 órakor az egyeü- 
let (Str. Eratianu 24. sz.) elől. 2. György- 
falva, Nagycsolt, Seregélyes, Felek, Bük- 
ki turistaház. Indulás reggel 7.15 órakot 

alakitá- 
sa a „Pingvinek szigete" c. szenzációs 
izgalmas filmslágerben, Minden film- 
hez a legfrissebb Fox világhiradó és 

Péntek premier: VIKTORIA, Fősze- 
repben: Luise Ullrice. Magyar felira- 
tokkal. 

a borrányos 

(CLUJ.) Az ismeretes botrányos 
lefolyásu CAO-Universitatea mér- 
kőzés, melyet Oradean játszottak le, 
kellemetlen incidenssel végződött, kü 
lönösen dr. Buteanu Aurel, az Uni 
versitatea futball szakosztályának 
alelnökére nézve. Dr. Buteanu ebben 

következő nyilatkozatot adta: 

tettek fel, hogy amiatt, ho 
közönség a CAO-U. mérkőzésen el- 
lenem tüntetett, az oradeai publi- 
kumra és a kitünő képességü CAO- 
ra megharagudtam volna. Ez nem 
más, mint valótlanság, mert sokkal 
tapasztaltabb sportember vagyok, 
minthogy egy olyan drukker tábor- 
ra haragudjak meg, amely csapatát 
buzditja. Ellenben bántólag hatott 
rám, hogy néhány egyén buzditotta 
a közönséget az ellenem való tünte- 
tésre. A CAO legénysége és sport- 
publikuma ezért nem felelős Egy 
másik baj a birókérdés körül támadt. 
A CAO mindig barátságos uton pro, 
ponált biróválasztást, de most e fár- 
gyalásokat meghiusitotta ás a vége 
az lett, hogy azt a birót kaptuk, aki 
ellen mi a legerélyesebben tiltakoz- 
tunk. Pálffi aradi biróról van szó, 
akit mi semmi körülmények között 

A CAO-Universitatea mérkőzés 
margó ára 

Dr. Bufeanu sporiszerü nyilatkozata 

az ügyben lapunk munkatársának a 

- Az oradeai lapokban több olyan 
cikk jelent meg, amelyek ugy tün- 

a 

mérközésről 

tőnek, miután csak néhány héttel 
előbb Timisoaran alaposaun elinté- 
zett bennünket. A CAO azonban ra- 
gaszkodott Pálffi biróhoz, ámbár er- 
re semmi szüksége sem lett volna, 
mert anélkül is megnyerte volna a 
mérkőzést; hiszen mi eddig a CAO 
ellen Oradean még nem nyertünk 
bajnoki mérkőzést és most is egy 
erősen tartalékos csapattal játszot- 
tunk. . 
- Kovács igazolatlan szereplése 

miatt beadott óvásunkat a Biroul 
Federal elutasitotta. Ezt a határoza 
tot bucurestii képviselőnk for- 
mai hibák miatt megfelebbezte. Kel- 
lemetlenül érintett, hogy a CAO ért- 
hetetlen módon nem fizetett ki ben- 
nünket és a nekünk járó összeget 
az oradeai disztrikthez helyezte letét 

be, ami szintén jogtalan volt, jól le- 
het nem emiatt felebbeztünk. Sajtó- 
polémiát nem vagyok hajlandó foly- 
tatni azokkal az oradeai lapokkal, 
amelyek engem személyemben meg- 
támadtak. A birálatot teljesen a 
tárgyilagos oradeai futball-közön- 
ségre bizom. 

Mindenesetre csak sajnálni lehet 
ezt a kellemetlen incidenst - fejez- 
te be nyilatkozatá dr. Buteanu - s 
remélem, hogy a CAO vezetősége a 
sportszerüség érdekében ugyancsak 

sem akartunk elfogadni játékveze- 

A bucurestii cER a mas 

napi magyar-osztrák válogatott mérkő- 
zésre való tekintettel ugy döntött, hogy 
szeptember 20-án triálmérkőzéseket ren- 
dez, melyek tanulságai alapján fogja ki- 
jelölni az osztrákok elleni válogatott csa- 
patot. A triálmérkőzéseken az A váloga- 

(CLUJ.) A labdarugó alkerület a vasár- 
napi sportprogramot a következőképpen ál 
litotta össze. 

Délelőt: 0 órakor Únirea-Turnatoria 
bajnoki, 14 órakor CAC-UEC C-liga mér 
kőzés délután 1 órakor Victoria-Ú tör- 

ISMÉT BOGOEVICI ALEZREDEST VÁ- 
LASZTOTTÁK A LABDARUGÓ ALKE- 

RÜLET ELNÖKÉVÉ 
(CLUJ.) A cluji labdarugó alkerület 

tegnap este tartotta tisztujizó közgyűését 
meyen a következő uj tisztikart választot- 
ták meg: elnök Bogoeviciu alezredes, ta- 

edzőpartnere 
(BUDAPEST.) Az MLSz a jövő vasár- tott a Csikó-válogatottal, a B-válogatozt 

-e 

e 

sajnálni fogja. 

yvar vilogatott csapat 

pedig a bucurestii CFR-rel fog játszani. 
A román vasutascsapat második mérkő- 
zését szeptember 23-án valószinüleg nem 
nmem a Ferencvárossal, hanem az oszrá- 
kok ellen összeállitott magyar válogazot- 
tal fogja lejátszani, 

pemérkőzés, fél 3-kor victoria-l ifjusági 
mérkőzés, fél 5-.kor Victoria-U barátsá- 
gos mérkőzés. A CAC-UEC ligamérkőö- 
zést közös felkérésre dr. Russu biró fog- 
ja vezetni. 

gok Pitez Dumitru mérnök, dr. Chendi 
Károly, Cozma Alexandru és Hirsch Er- 
nő. Póttagok: dr. Daa Ioan, Frentiu Teo- 
dor tanár és Kirkósa Sándor. Ellenőrök: 
dr. Moldovan Pilu, Adorján Árpád és El. 
rián Ioan, helyettes ellenőrök: dr. Stief 
Zoltán és Német Sámdor, 

a turista szakosztály. 
; 

az egsesület elől, Vendégeket sziívesen lát 

Szülők figyelmébel 
Gyermekeinek egész- 
ségét óévja, ha ruháit 

t 

kedd napon 
kezdte müködését. Első mérkőzését a Fa- 
milia ellen 168-166 arányban megnyerte. 
LEIGAZOLÁSOK.: 
Hercules Cluj, Leoczki 
ni Cluj, Magyar 
Cluj, Nagy Béla Ideal Tg. Mures részére. 

alap (fond de comert), 

mény nélkül: 

Cluj, Calea Regele Ferdinand No. 
Legujabb tipusu és bármilyen gyárt. 

lékek 
tások, villanyszerelések és bármilye, 

letti szakszerü elvégzése. Elektromo. 
torjait és készülékeit csak itt javittassa 

Rádiécsereakció! 
Figyelje következő hirdetéseinket! 

Biroul Federalhoz tette át, 
ülésén Kovács CAO játékos igazolását sza 
bályszerünek minősitette és az óvást 
utasitotta, Az egyetemiek 
lebbezett, mert ha a leigazolás 
volt, kétségtelen, hogy 
szabályokban előirt alaki kellékeknek 

mely tegnapi 

Jogos 

157 KÜLFÖLDI JÁTÉKKOS SZEREPE FRANCIA CSAPATOKBAN 

a franciaországi labdarugó 
hez jelenleg 157 külföldi játékos szerepel, 
aki 
képpen oszlanak meg: 44 osztrák, 38 ma. 
gyar, 13 angol, 8 cseh, 8 skót, 
2 német, 5 argentinai, 
spanyol, 3 görög, 5 jugoszláv, 2 román, 1 
-1 olasz, ir, uruguay-i, egyiptomi, portu- 
gál és török. A párizsi 
zése szerint valósággal 
cia labdarugósport. 

SZADOVSZKY AZ ORSZÁG LEGJÓBB 
KAPUSA. A vasárnapi AMEF A- Venus 
mérkőzés hőse a fővárosi lapok megálla- 
pitása szerint Szadovszky, az AMEFA ka- 
pusa voit, aki csodálatos védésével men- 
tette meg tiz emberrel küzdő csapatát a 
vereségtől. A mérkőzést 13 ezer emtber 
nézte végig, akiknek megállapitása 
hogy ma Szadovszky az ország legjobb 
kapusa - A mérkőzés bevétele egyéb- 
ként 400 ezer lej volt, melyből a munkás- 
csapat 165 ezer lejt vitt haza, 

CSIK FERENC ma Pozsonyban 

az, 

vesz 
részt uszóbemutatón, utána Bécsen ke- Vasárnap délelőtt játszák le a Cac-UE resztül Rómába utazik, ahol vasárnab c-liga mérközést fog versenyezni. Valószinü, hogy az la- 
szok Csik részére északafrikai turát is 
rendeznek. 
A ROMÁNIA KÖRULI kerékpárver 

senyről Ceorgiu, a tura mentőszolgálatá- 
nak főnöke jelentést adott ki, mely sze- 
rint az egész verseny alatt mindössze 5 
baleset történt, de egyik sem volt- komo- lyabb természetü. A versenyzők közil 
mindössze négyen nem részesültek sem- 
miféle orvosi segitségben és pedig Nicu- 
lici jugoszláv, Dobrin román, Stefan ro- mán és Dinu román, Az aránylag kedve- 
ző statisztika, a jelentés szerint, a meg- 
javtott utaknak köszönhető 

Teke-sport 
A III. KERÜLET tekeszakosztálya a 

a Valkai-pályán ujból meg- 

Magner Elemér 
loan Prieteni Bu- 

Sándor Transilvania 

AZ ORADEAI CSAPATOK vasáranpi 
ciuji programja. Az Elecsrica délelőtt 11- 
kor a fóbaráttal és Matadorral az Agg- 
menházban, d. u. 4 órakor az Iris-el a 
Nagy Ferenc-pályán, este 7 órakor a Me- 
eorral a Hargita-pályán játszik. 
A DRAGOS VODA mérkőzései: D e. 

114 órakor Iris ellen a Nagy-pályán, d u. 
5 órakor III. Kerület ellen Valkai pályán, 
d. u. 5-kor Echo ellen Nagy-pályán, .-te 
9 órakor Juventus ellen. a Nagy-pályán. 
A GLORIA mérkőzései: D. e, 11-kor iI 

Kerület ellen a Nagy-pályán, d. u. 3-kor 
Iris ellen Nagy-pályánm, 7-kor Echo ellen 

la Nagy-pályán. 

A volt Koré Pál-féle villamossági 
rádióvállalatot átvette, a kereskedele l 

ille:ve minde, 
kereskedelmi és magánjogi következ. 

Rádió-Electron: 
mányu, valamint használt rádiókészü 

állandó raktára. - Rádió javjii 

elekrotechnikai munkák felelősség mel. 

ELUTASÍTOTTÁK AZ UNIVERSITÁTEA 
ÓVÁSÁT 

(BUCURESTI.) A nemzeti liga intézőb. zottsága az U óvását, mint ismerezes a 

el. 
képviselője fe. 

a is 
mem felel: meg a 

(PÁRIS.) A LAuto kimutatása szerint 
egyesületek. 

nemzetiségek szerint a következő. 

7 lengyel, 
4-4 svéd, brazil és 

sportlap megjegy 
Babilon a fran- 



talosan kezdeményeztek. Elvégre Pe- 

vérfelyam, 1936 szeptember 19. zlóesteti 5. OLDAL 

nemcsak tiszteletes parancsol, hanem ( rárt, a magyar közönseg megtette 

Áramvonal 

átszása uj fejezet elé ért: váro- 

i kban is kiirták a tanácsválasz- 

lást. A törvényszék előcsarnokában 
ályosan kifüggesztettek egy 

iv nagyságu papirt, amelyen 

s polgárait ünnepélyesen felhiv 

ják, hogy október 15-ére kész
üljenek 

galomnak haladnia kell. A Magyar 

példát mutatóan jelzi azt az irányt és megteszi a magáét. A sor most temkin-szerüen mégsem lehet min- 

községi önkormányzat közel 20 is, amelyen az egész választási moz- azokon van
, akik a törvényt alkot- dent elintézni7! ' 

ztendős döcögése, kigunyolása és ták és a választási mozgalmat hiva- 
01.) 

Magyar iskolák sorsa a székely vidéken 
Miként Sajtják végre a székelyek közöti A

ngöelescu iskola-rendeletféi 

választásra, mert
 a törvény értel- 

i tanácsost kell vá- (ODORHEIU.) Anghelescu minisz
 szabad gyermekeiket beiratni. Agőrség erélyes munkába kezdett

 és az 

mében 36 városi 

lasztaniok. ; , , 
Ezt a hirdetményt 

már 3 héttel 

ezelőtt kifüggesztették. 
A városban 

ter, amikor kibocsátotta az állami is- 

kolák azonnali felállitásának rende- 

letét, nagy kavarodást és nyugtalan 
szé- 

szülők nagyot néztek, mert a falu- 

ban nem tudták, hogy hol van az ál- 

lami iskola épülete... Mig igy folyt 

az összetüzés a falu és az előljáró- 

1867. református anyakönyvekből 

kisütötte, hogy Rugonesti község leg 

jobb gazdacsaládjaiból 17 román 

eredetii vérségileg. Példáu! Molnán 

1áddig mégsem készült senki a válasz- ságot okozott különösen a 

tásra. A politikusok nem beszéltek kely községekben. Bemutatjuk az ság között, megérkezett az ókirály- Morar, Szabó Sábou stb. Közben 

me és bpeszélnek róla, az ujságok itt-ott alábbi cikkben, 
hogy Odorheiu vár- ságból az állami anitó és reáparan- megérkezett Hanes nevü román fa- 

megyében, milyen nehézségekkel csolt Gáltfy felekezeti tanitóra, nitóő és erőszakkal 18 gyereket el- 

nagyon bizonytalan köz- 
csak leközölni 

leményeket merte
k 

vele kapcsolatban. 

Lesz-e? Nem lesz? Ez olyan
 témá- 

küzd több felekezeti iskola. A köz- 

okatásügyek vezére semmiféle hely- 

zeti adottságot sem vett számba. 

hogy a növendékek egyharmadát ad- 

ja azonnal át. A tanitó természete- 

sSen nem sérthette meg az egyház jo- 

veltb a református tanitó keze alól 

és beirt az államiba. Az állami is- 

kola most a jegyzőség egyik szobá- 

FA ja a város lakosságának, mint vala- Természe
tesen a rendelet végrehaj- gait és ellent kellett mondjon. Erre jában müködik... A jövő héten a 

b. mi népszerü találós kérdés. A kor- tói félelmükben mindent elkövetnek, fel a tanfelügyelőség bünvádi eljáris félig felépült korcsmahelyiséget Sa- 

mánypárt részéről határózottan ál hogy a végrehajtás kereteit saját alá fogta a felekezeti iskola derék játitják ki állami iskolának 

a itják, hogy nem lesz. Még fogadás 
belátásuk szerint töltsék ki. 

tanitóját. 
NDIG A CÉEL A FONTOS 

sza 

3B 
us 

a- 

n- 

er 
z, 
ob 
b- 
s- 

5Z 
a- 

p 

is 

nhelyzetük fonákságán nevetni. 

is felajánlanak állitásuk alátámasz- 

tásara. Annyit elárulnak ugyan, 

hogy a pártközpont két neves ura
t 

bizott meg a városi ügyek i
ntézésé- 

vel, de semmi mozgalom, semmi
 ko- 

moly nekiindulás, semmi bizonyos 

sági Ha ez a városi ügyvezetés n
em 

volna egy nagyon komoly d
olog, ha 

százak és százak érdekei nem füz
őd- 

nének szorosan a városvezetés pali-
 

tikájához, az egész tanácsválasztá
si 

kérdést valami paródiának, tréfána
k 

jehetne venni, amit időnként csak 

azért vetnek fel, hogy az emberek- 

nek alkalmuk legyen belpolitikai 

Égyik liberális korifeus igy jelle 

mezte a mai helyzetet. 

Mondja, maga, oda adna más- 

nak a télikabátját? Ugy-e nem. Már 

pedig ez az interimár rendszer nem- 

csak télikabát, de sőt meleg szörnie: 

bunda, amely kitünően véd az időjá- 

rás minden viszontagságával szem- 

ben. (Széltől, esőtől óv meg, meleget 

ad és takar.) Eze - hacsak lehet - 

nem vetjük le. Nem vetjük le. És 

miért vetnők? Hogy mások vegyék 

fel, amikor nekünk a kormányzás 

tényénél fogva szuverén jogunk van 

arra, hogy minden közintézményt ve- 

zessünk. Aztán választás? Uram! 

Hogy mi válasszunk! Mire fel? Az a 

3 400 szavazat, amit kapnánk, még 

Felsorolunk egy pár falut, ame- 

lyeknek lelki nyugalmát teljesen fel- 

boritotta az állami iskolák „azon- 

nali" felállitásának rendelete. Mar- 

tinus község teljesen unitárius hiten 

van. Ez a nagy község két tanerős 

iskolát tartott fenn. Az iskolakötele- 

sek száma mintegy 80 volt az utóbbi 

évben. Az iskolahelyiség az egyház 

területén épült, tehát az egyházköz- 

ség tulajdona. Anghelescu miniszter 

fendeletének értelmében müködéshe 

kezdett a jegyző és a csendőrség. A 

falut arra kérték erélyes szigorral, 

hogy azonnal adja áft az unitárius fe 

lekezeti iskola helyiségét állami is- 

kolának. A falu természetesen meg- 

tagadta ezt. Ezek után a csendőrség 

és a jegyzőség arra kényszeritette a 

szülők egy részét „büntetés terhel 

MOST MAR NEM VESZÉLIES 

Egy másik eset: Morarenben azzal 

az indokolással, hogy az iskola egész- 

ségtelen, és épülete közveszélyes, be- 

szüntették a róm. kath. felekezeti is- 

kolát. Most a beiratások előtt Reg- 

neale községi jegyző megjelent a ren- 

ti faluban és arra kérte a községi 

előljáróságot, hogy jó bérért adja 

oda a becsukott magyar iskolát ál- 

laminak. Tehát állami iskolának nem 

veszélyes a magyar felekezeti iskola 

épülete. 

MUNKABAN A CSENDŐRSÉG 

Egy harmadik beszédes eset. Ru- 

gonesti községben református fele- 

kezeti iskola müködött harminc éven 

át több, mint 87 tanulóval. A falu 

itt sem adta át állami iskolának a 

Negyedik eset. I. G. Duca-n a re- 

formátus iskoláról szintén megálla- 

pitotta egy tanfelügyelőség kebelé- 

ből kirendelt bizottság és egy ins- 

pektor Chirca Petre, hogy az iskola 

épülete életveszélyes. Ez a jegyző- 

könyv, amely az iskola veszélyessé- 

gét kimondja, most volt felvéve folyd 

év ápriis hónapjában. Az ősz 

folyamán ujabb közegészségügyi 

vizsgát vezettek le a fenti iskola el- 

len és kimondotta a hizottság, hogy 

az iskola nagyon jó állapotban van 

és használható. Csak azután derült 

ki, hogy az unitárius felekezeti isko 

la épülete uj és ijobb leend állami is- 

kola céljára, tehát a református fele- 

kezeti iskola inkább maradhat élet- 

ben. mint az unitáriusok finom uj 

épülete. 

alatt", hogy csak az állami iskolába 

(TODMONDEN, szept. 9.) Szep- 

temberben mindenfelé megnyilnak az 

iskolák. Napok elteltével hozzászokik 

a szemünk és nem vesszük észre 

már több a táskát cipelő gyereket, 

csak ha csoportban kellemetlenkedik 

Dr. Cromwley elmélete - Orvos, 

felekezeti épületet. Erre fel a csend- 

nók. És ez nemcsak egyedül a tanító 

dolga. 
oRVoOS, TANITÓ ÉS SZÜLŐ 

EGYÜTTMÜKÖDÉSE 

Harminc évvel ezelőtt a gyerekek 

közötti különtségeket különösebb fi- 

(gy.) 

Világosság jelei a nevelés-tudományban 
tanitó és szülő együftímüködé

se 

otthon az asztalnál. Igen, otthon az 

asztalnál. Mert az iskolával megkez- 

dődik a gyermek szervezetének fo- 

kozatos átalakulása. A régi ételekkel 

szemben külön-külön állást foglal a 

gyermek és „sajátságos" étkezési 

arra sem elég, hogy minket komo- lábaink előtt a járdán. Nos, meg gyelem nélkül vizsgálták. A tanulót, módot vesz fel. Az első osztályban 

lyan kikacagjanak. Fejünket pedig kell figyelnünk a gyereket, mint aki nem lJátta tisztán a táblát, vagy meg kell kezden
i a gyermek „dieti- 

más párt jármába nem tehetjük bele. 

Igy tehát - mi nem készülünk a 

választásra. Majd meglátja! Valami 

formai hiba, vagy váratlan esemény 

miatt - ugy sem tartják meg azo- 

kat... 

Igy beszélnek a kormánypárton s 

az ember igazán gondolkozóba me- 

egyént, mielőtt átlépi az iskolaajtó 

küszöbét.. 
Ezekkel a szavakkal kezdte meg- 

nyitó beszédét ezelőtt egy pár nap- 

pal dr. Crowley, az angol nevelés- 

ügyi hivatal egyik orvosa a todmon- 

deni hires „nyüttéri iskola" felszen- 

telésén. Már régóta alkalmazzák az 

nehezen hallotta a tanitó beszédét, 

egyszerüen előre ültették. Ma azon- 

ban nera utólagos, hanem előzetes 

intézkedéseket követel tőlünk a ne- 

velés tudománya. És erre a célra ke- 

vés a tanitó munkája. Az orvos kö- 

telessége nem csupán a fogyatkozá- 

sokat megállapitani, hanem, hogy 

kus" táplálását. Ezt követeli fizikai 
életének egyensulyban tartása, mely- 
lyel szoros kapcsolatban van érzelmi 

élete. S ha e kettő között meg var 

az összhang, jöhet az iskola, az ér- 

telmi nevelés. 

Ennyit mondott dr. Crowley elő- 

adásában. Szeptemberben nemcsak a 

rül, milyen véleményt tegyen arról a elkülönités módszerét, mely kivá- milyennek kell lennie a gyermek 

kormányzásról, amely a maga alkot- lasztja a süket, néma, epileptikus, egészségének és mi módon tartható tanuló znkába hamem min 

ta törvényt ilyen fölényességgel 

akarja kijátszani. 

Viszont szivünk megnyugtatására 

lelkünk vigaszára és büszkeségünk 

re szolgal, hogy a magyar párt hű- 

vös komolysággal halad el a felelős 

és felelőtlen megnyilatkozások mel- 

lett és az egyetlen választási ténye- 

ző, amely a törvény - bármilyen 

sérelmes is az, bármennyire torzké- 

pe is az önkormányzatnak - betart- 

ja, tiszteletben részesiti és a maga 

részéről megtette a szükséges előké- 

születeket a választásra. Legyen, 

ami lesz... Vezessenek ám tévutra, 

fenyegessenek, amivel akarnak, ke- 

verjék a kártyát, ahogy jónak látják 

- mi megyünk a polgári lojalitás és 

kötelességvállalás rendes utján s ha 
becsületes szándékainkat valami ke- 

szivbajos, vak stb. gyerekeket és kü- 

lön nevelik őket. De ez csak részle- 

ges vizsgálat és nem terjed ki az 

együttmaradt egészségeseknek lát- 

szó gyerekekre. 
Mikor megkérdezték dr. Crowleyt, 

hogyan gondolja kiterjeszteni mód- 

szerét az egészséges gyerekekre, azt 

felelte, hogy először azt kell figye- 

lembe venni, hogy a gyerek fizikai 

és érzelmi életet él és csak másod- 

sorban jön számitásba értelmi élete. 

Az egyéniségből lesz a személyiség. 

A gyereknél nem lehet személyiség- 

het számiításba. Meg kell tehát vizs- 

gálni a gyereket mint egyént fizikai 

és érzelmi szempontból, 
gyon fontos dolog az iskolák meg- 

kezdése előtt. Biztositani kell a eyer- 

mek fizikai és érzelmi egészeégót i- resztezi, nem mi vagyunk az oka.. 

Ez a felfogás és nyüt szinvallás előtt értelmi életét irányitani akar- 

ről szó, hanem csak mint egyén jö- 

És ez na- 

az meg. És ez már több, mint a be- 

tegség megelőzése. Itt már keresni 

kell azokat a feltételeket, amelyek 

szükségesek a gyermek teljes kifej- 

lődéséhez. Az orvos együtt dolgozott 

a tanitóval, mig a hiányokat megál- 

lapitotta a gyermek egyéniségében, 

de ezután szükség van még egy se- 

gitőkézre: a szülőre. 
A „VISELKEDÉS 

Véget kell már egyszer vetni an- 

nak a téves felfogásnak, hogy az 

iskolásgyerek egy kis része csupáz 

egy nagy, gyurható, formálható 

anyagnak, melynek neve L osztály 

és amelynek törvényei érvényesek 

minden egyes kis 7 éves gyerekre. A 

modern neveléstudomány szótárá- 

ban megjelent egy uj szó, a „beha- 

risur", „viselkedés" Meg kell vizs- 

gálni, hogyan viselkedik a gyer- 

nak és a szülőknek egyaránt. Ez a 

neveléstudomány legujabb jelszava. 

- Gyógyithatatlan betegsége 

miatt öngyilkosságot kövétett el. 

Nem mindennapi módon vetelt vée- 

get életének egy fiatal ember Cisna- 

dioara községben. Schnur Ernest 

hosszabb idő óta betegségben szen- 

vedett. Néhány nappal ezelőtt rájö t 

arra, hogy betegsége gyógyithatat- 

lan és emiatt öngyilkosságra hatá: 

rozta el magát. A fiatalember az 

öngyilkosságnak egészen rendkivuli 

módját választotta. Revolverét jobb 

szeméhez irányitotta és közvetlen 

közelről belelőtt. A szerencséllen 

fiatalember nem halt meg azonnal, 

hanem már napok óta a sibiui kőr- 

mek az iskolában, a játszótéren és házban élet és halál között fekszik. 



JUH-NYÁJAT veszünk. Sigmond, Hida. 

6. OLDAL óestet! 
Szavanként 1 lej, vastagabb tetüvel 2 lej. Legkisebb hirdetes ára 10 lej, jelges vagy 

kezelesi dija 5 lej]. 
megjelenésre d- e. II 

örtöki számoan szerdan, vasárnapi- 1baton d. e. 1u óra.g lchet iclaani. 

esek aznapi 

LEVELEZEÉS 
ARANYÉRT LEGTOBBET FIZETEK. 

ROÖSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. IAKARÉKOS- 
sSAÁGI KÖNYVECSKEÉRE EISZOLGk. 

80) 

ADAÁS-VÉTEL 
OLCSÓ intézeti paplanok, madracok. ta. 

karók, pokrócok csak Plapome Modernnél 
kaphatók. Vlahuta 2. (((4454) 
MOUTOT. ÓRIÁSEPERPALÁANTOT szál 

lit gróf Teleki Arvéd kertgazdasága lara, 
jud. Turda. Pénzátvétel után franco cso- 
magolva 200 lejért 200 darabot, 400 lejért 
500 darabot, 700 lejért 1000 darabot. (4476) 
EGY acélsodrony ágybetét olcsón eladó. 
Str. Chinez 2-a. földszint, (4464) 
JÓ állapotban levő 4 hengeres csukott 

PLYMOUTH autó, csaknem uj gumikkal, 
minden elfegadható áron eladó. Megbizott 
Suciu, Blaga garage. ((4408) 

1 HOLD szántóföld eladó Békásban Ér- 
tekezni: Aibinei 13. (4409) 
JÓKARBAN lévő nyersolaj motol haj- 

tásu 2 kőjáratu malom és komplett hidro- 
likus prés és olaj malom elszállitásra is 
olcsón eladó, Str. Fierului 16. (4483) 
MAGAS áron veszünk gyermekkocsit. 

irógépet, patefont, szönyeget, antik bu- 
tort és használt ruhákat. „Balcan"; Iuliu 
Maniu 6. (fos4) 
GARANTÁLT I-a alpakka evőeszköz, ki. 

válóan nebéz, alkalmi vétel, feltünően ol- 
csó áron KUÜN MÁTYÁS FIÁA RT.-nál. Cal. 
Marechail Foch 2. (7b6) 
SÜRGÖSEÉN megvételre keresek jókar- 

ban levő szabógépet. Cim: Motilor 53. sz. 
Danciunál, (4505) 
GYEREK sportkocsit keresek megvétel- 

re. Str. Pietroasá 14-b. (450n) 

MEÉLY gvermekkocsit megvételre kere- 
sek. Mészárszék, Str, Duca 7. (4500) 
1296-OT jövedemező ház, bevároshoz kö- 

zel 12 lakrész, kert, nagy telek 500.000 
lejért aladó. Str. Memorandului 26., ait , 

318 

(f 1195) 
MODERN uj dió teleháló eladó. Reg. 

Carol II. 92., asztalosnál, emeleten. (4483) 

MAJDNEM uj főzőkályha eladó: Strada 
Greceanu 22. A530) 

HÁZASTELEK üzlethelyiséggel jó for- 
galmas helyen eladó. Str. Marinescu 33. 

(4528) 
LAÁBONÁLLÓ termés féláron eladó. 500 

tő fajszöllő, félhold kukorica, répa, pa- 
szuly, vetemény. Ára 3000 lej. Marinescu 
11. Koncz. (4533) 
ELADÓ villa 3 szoba, fürdőszoba, szép 

kerttel. Str. Pasteur 28. (1530 

ELADÓ ocsón gyümöcsös lakóházzal. 
Strada Grödinilor 22. Értekezni szomszéd- 
ban, Str. Pasteur 28. (4*35) 
ELADÓ OSZLOPKÁLYHA barna, nem 

régi, igen jó állapotban. Ort. Biserica 
(4541 

Készpénzért is 
és öei 50 lej részlefizetés e 
negei és re delésre késziífei- 
fe1 saját ü -münkben elődl- 
lite1t nől és ferfi cipőket 

cipőkereske- RC deimi vállalat 
CUJ, Sr. Dubdlarilor 13. 

ALLÁAST KAPHAT 
UGYES, szorgalmas, egyedülálló asz- 

szonyt, ki egész napi mindenesi munká 
váljal, felveszek. Kis szobát és fizetést 
megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- 
bau. 

KERESÜNK női konfekcióban jártas fér- 
fi, vagy női kiszolgálót, „Juno Cluj, Cal. 
Regele Ferdinand 25. (4460) 
ROMÁN. vagy német tudássail 13--16 

éves jobb családból való leánmykát keresek 
másfél éves kisleányom mellé. Inginer 
Davidovits, Depot de Locomotive e .R. 

4351) 
INTELLIGENS mői munakaerő, román 

nyelvtudálssai felvétetik Raktárkezelés- ben jártas előnyben. Alex. Löbl, Cal. Re- 
gele Ferdinand 32, (4508) 
MUNKÁSLEANYOK iatoratoriumi mun- 

kára felvétetnek. Telentkezés szombaton 
délelőtt Reg. Ferdinand 131. (451?) 

ű 

MEGBIZHATÓ ügyes KIFUTÓFIUT ke- 
resünk,. Deutsch Testvérek, F. Ünirii 26. 

44 4) 

kiszologáló lány felvétetik. Kató kalap sza.- 
lonba, 1497) 
MINDENES BEJÁRÓNŐT keresek, Str. Gojdu 8. (4591) 
KISZOLGALÓ lányt keres füszer üzlet. 

Str. Horea 27. (4500) 
KIFUTÓLAÁNYT felvesz Kató kalapsza- lon, Si. Duca t. (4511) 
BEJÁRÓNÉT keresek fél 1ztől fél 4-ig. 

Str. Regina Maria 46, II. ajtó 6. Jateni- kezni cé után 4-ig. (4524) 
VARRÓ és tanulólányokat felveszek. farkasné, Sft. Petru 5. (4554) 

MASAMOLD lányok és szakmába jártas I 

Csak portózott Jeligés levele- kez fovábbiiunk. Didékteknek ödlasbelyeges kérdezősködés- re váluszolunk. Hivalalos óra reggel s óráifói esíe 7 óráig. 

KIADÓ egy szoba, 
szoba. Str. Florilor 17. 14527 
KIADÓ 2 szobás lakás. Dr, Veress, Str. crga s. 

(f 1185) 
- Hitler és a rózsacsokor. A nürnbergi pártnapokkal kapcsolat- 

ban a németországi nők is kongresz- 
szust tartottak, amelyre több, mint 20 ezer asszony és leány gyült össze. A gyülésen maga Hitler is részt vat. Előzőleg Scholize Klie asszony a németországi nők vezére hatalmas 
rózsacsokorral jött a terembe, hogy Hitlernek üdvözlő szavak közepette 
átnyujja azt. Hitler erről tudomast 

ALLAST KERES 
FÉNYKÉPÉSZ-SEGÉDNŐ állást keres, ki jártas mindenbe Cim a kiadóban. 
..... (P 1275) 
22 ÉVES intelligens, üzletben jártas ki- szologá é leány állást keres jebb üzletben. 

Cim: Sebők cukrászda, Regele Ferdinaad 25 (4318) 
APOLÓNŐ beteghez ajánlkozik. Str. 

Maiorescu 53. (4529) 

KÜLÖNFÉLEK 
SZEPTEMBER 20-IKA SZERENCSÉS NAPJA LEHET, ha 26 lejért vásárol egy 

sorsjegyet. E napon kerül sorsolásra í diófa hálószoba, 1 rádió, 1 patefon, 1 ebéd- 
lő készlet és még igen sok értékes és hasz. 
nos tárgy. Magánalkalmazotsek sorsjá- ték rendezősége: Ageniura „Agimex Cluj, Piata Unirii 3. (f 1164) 
BŐRKABÁTOKAT méret utámn jegol- csóbban készitek. Bőrkabátok festését, ja- vitását speciálisan, garancia mellett készi- tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victoriei) 5. sz. (f 11898) 
TÁRSAT KERESEK 30 ezer lejjel „biz- tos egzisztencia II jeligére, (4325) ZENEKONZERVATORIUMOT végzett fiatalember zongoraórákat ad, Ste. Grigo- rescu 76. szám. (4326) 

LAKÁST KERES 

EGYETEMI ASZISZTENS különbejára- tu, tiszta, jói butorozott szobát keres für. dőszobával. Cimeket „elegáns" jeligére, 
455) 

KERESEK azonnalra, vagy november 1-re ket ies szobát fürdősénbával, vagy használattal „Hivatalnokpár jeligére. 
(4302) 

KIADÓ LAKAS 
2 ISKOLÁS. vagy diák-lányt teljes el- 

látásba vesznek, esetleg csak lakásba für- 
dőszoba használattal, Motilor 22., emelet. Guháné. (P 1330) 
MÜHELYEK kiadók. Malomgépek, furó- gépek, gazdaságiak eladók. Regele Carol 

118. sz. (1473) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszoba használattal kiadó. Str. Caivin 
11. sz. ((446) 
KONYVNYOMDA jól felszerelve ren- 

delőkörrel kiadó. „Biztos egzisztencia" je- 
ligére kiadóhivatalunkba. (4452) 
VETEMEÉNYES-KERT 2000 négyzetmé- 

ter központban istállóval, lakással havi 
900 lejért kiadó. Külön egy szoba, kony- ha 600 lejér: Értekezni Anca könyvkeres- kedőnél, Regina Maria 43. (4481) 
ÖT szoboás villa kiadó. Str. Gelu 9. 
. ((á490) 
KIADÓ Strada Vacarescu 7. szám alatti uj villában 2 és 3 szobás összkomfortos, tágas, napos lakások november 1-re. Er- tekezni Biró, Strada Samuil Micu 10. 
( i264) 

SZOB, konyha mellékhelyiségekkel ki- 
adó. Uzina Electrica 13. Sporttelep rnel- lett, 4551) 
KIADÓ gyönyörü 4 és fél holdas gyü. 

mölcsös, 2 szoba, konyha és verandás ház. 
zal a D»náth-uton. Értekezni: Dr. Veress, 
Str. Iorga 3. (f i186) 
KIADÓ szép nagy különbejáratu uccai 

szoba irodának Dr. Veress, Str. lorga 5. 
(f 186é) 

EGY tanulófiu, vagy leány teljes ellá- tást kaphat. Traian 622 .(4303) 
KÉT szolid leány (lehet iskolás is), bel- 

városbal özvegy uriasszonynál iakást, 
reegelit. esetleg teljes ellátást kaphat. 
Cim: Cales Regele Ferdinand 07. Özv. 
Haryné, (4496) 
PIATA IJnirii-n levő helyiség trafiknak. 

szerzett és néhány perccel érkezése előtt, megjelen Scholze Klie asz- szony előtt Hilgenfeld, a párt szo- 
ciális akciójának vezetője, aki kérte. hogy mellőzze a virágcsokor átadá- sát. 
- 90 nyelven beszél egy misszió- nárius. Minden időben voltak embe- 

rek a hivatalos forditókon kivül, 
akik feltünően sok nyelvet beszél- nek. Igy például Mezoffanti bibovos- ról mondották, hogy 65 nyelven be- 
szélt. Ezt a rekordot most megdön- tötte egy fiatal missziónárius püspök névszerint Billiet, akit néhány hó- happal ezelőtt neveztek ki a Filippi 
szigetek apostoli nunciusává Bagnio 
székhellyel. Billiet püspök anyanyel- vén, a latin és spanyol hivatalos nyelveken kivül még 87 nyelven be- 
szél, természetesen beleszámitva az 
egyes tájszólásokat is, amelyek a Filippi szigeteken olyan nagyon kü- lönböznek egymástól, hogy egyik a 
másikat nem érti meg. 

Rablógyilkosság 40 lej miatt. 
Tegnap szállitották az ügyészségre 
Sava és Dumitru Ungureanu Buia- Zvoristea községbeli gazdálkodó test véreke', akik 40 lej miatt rablógyil- 
kosságot követtek el. A két testvé. 
akik egyébként is hónapok óta ha- 
raggal viseltettek Costache Ciornei 
gazdálkodó iránt, elhatározták an- nak meggyilkolását és kirablását. Az elhatározást tett is követte és hár 
rom nappal ezelőtt az éjszaka sötét 
jét felhasználták a gyilkosság elköve tésére. Meglesték a gazdálkodót, aki 
egyik ismerősétől hazatérőben volt, 
megtámadták és botokkal agyonver- 
ték. A borzalmas tett elkövetése 
után kiforgatták zsebeit, azonba- 
bposszuságukra csak 40 lejt talált- 
áldozatuknál. 

200 ezer lej értékü rövidárut 
loptak el egy haladó tehervonatvl. 
Eddig még ismeretlen tettesek Ber- 
heci és Frunzeasca állomás közett 
feltörtek egy teherszáliitó vasuti ko- csit, ahonnan 19 rövidárut tartalma- 
zó csomagot loptak el. Az ellopott 
dolgok érféke meghaladja a 200 ezet 
lejt. A hatóságok meginditották a 
nyomozást, amelynek során a vasuti 
töltés mentén három csomagot raeg 
is találtak, amiből azt következtet- 
ték, hogy a tolvajok a haladó vonat- 
ból dobták le a csomagokat a töltés 
mentén tartózkodó társaiknak. A 
tettesek közül azonban mindezideig 
még egyetlen egyet sem sikerült el- 
fogni. 
- Halálra itéltek két arabot Pa- 

lesztinában. A palesztinai zavargá- 
sokkal kapcsolatban a jeruzsálemi 
biróság tegnap hozta meg első halá- 
los itéletét az ostromállapot beveze- 
tése óta. Két arabot, akik augusztus 
7-én a nablusi országuton rálőttek 
egy angol katonacsoportra és egy 
katonát sulyosan megsebesitettek. 
halálra itéltek. Valószinünek tartjak 
hogy elrettentő például a halálos ité- 

ról a borzalmas autószerenecsétlen 
konyha, egy külön 

CSÉTLENSEG ALDOZATAI 
ALLAPOTA 

(CLUJ.) Beszámolt a „Jóestét 

JAVULT A GEPKOCSISZERE 
AlNAk 

az 

ről, amely tegnap hajnalban a Re Ferdinand uton történt. A város e tegnap délután már olyan hirek terjed, tek el, néntha a szerencsétlenség 
áldozata meghalt volna. Ez a hir azon. ban nem bizonyult valónak, sőt, mint a mai jelentés közli, mindkettőjük 4. lapotában javulás állott be. Ezek után 
remény van arra, hogy ugy Suciy 

EGVYMASUTAN FUTNAK BE 
A VIIAG DIPLOMATAI A NÉEPp. 

SZOVETSEGI ÖLESRE 
(GENF.) (Reuter.) Tegnap délutá, érkezett meg Dánia, Svédország, Lity, nia népszövetségi megbizottja és mán, 

várják az olasz, ngrvég, belga és ma. gyar küldöttséget is, sőt olyan hirek terjedtek el, hogy a betegségéből tel. gyógyuit Eden is elindulhat és igy nem lesz helyettesitésre szükség. Ennek e lenkezőjéről ad hirt a Morning Pos, 
mely szerint Cramborne lord még 
mai nap folyamán utnak indul Doöve és Calaison át Párisba, hol Delbossai tárgyal és együtt érkeznek Genfbe, 
EGY Kis PROPAGANDA-ISKOL GÖRÖGORSZAÁGNAK (BERLIN.) (Német Távirati Iroda) Dr. Göbbels birodalmi propaganda mimiszter repülőgépen Athénba indul ahol 10 napot fog tölteni. 
ugyan' hivatalosan kizárólag 
legünek mondják, de abból, hogy Me- taxas görög miniszterelnök vendége lesz, beavatottak komoly politikai for- dulatra számitanak. Nincs kizárva, irja a Matin és ez a véleménye az éle en felfigyelő egész francia sajtónak is, - hogy Göbbelsnek sikerül Göröz. országot a német érdekek bálójába vonni, ami tekintettel a középtengeri nem is lenne megvetendő sikere a Harmadik Birodalomnak. 
- Agyonnyomott két pásztort a beomlott szikiatömb. Két pásztor el- gondolkozva igyekezett falujába a havasról. Zetea közelében meglepte az alkony őket. Dacára a sötétbe hajló szürkületnek, folytatták utju- kat falujok felé. Hirtelen az utmen- tén elhuzódó hegygerine teteje nagy robajjal a mélységbe omlott s a gya- nutlanul haladó pásztorokat: Csép 

Utazását 
magánjel. 

Danit és Márton Samut agyonnyom- ta. Az összezuzott két holttestet csak az éjféli órákban vették észre az odorheiui vásárról haza igyekező gazdák. Mindkét pásztor több árvát hagyott maga után. A hatóság meg- állapitotta, hogy a nagy nyárvégi esőzések kimosták a sziklatömb alól az agyagréteget s ebből kifolyólag zuhant a pásztorokra a hatalmas kőtömeg. 
- Kutyák marcangolták szét egy titokzatos körülmények között meg halt férfi hulláját. Draganesti köz- 

ség határában az arrajárók megdöb- bentő leletre bukkantak. Azok, akik 
Draganesti felől jöttek Balti felé, az 
ut közepén egy 40-42 év körüli fér- 
fi irtózatos módon megcsonkitott 
hullájára bukkantak. Megállapitot- 
ták, hogy a hullát az utmentén elhu- 
zódó árokból kutyák huzták ki és 
vitték az országut közepére, ahol 
összemarták, karjait és egyik lábát 
pedig lebarapták. A holttest ruhájá- 
ban semmiféle igazoló iratot nem 
találtak, ugyhogy személyazonossá. 
gát nem tudták megállapitani és azt 
sem, hogy a férfi természetes halál- 
lal halt meg, avagy büntény áldo- 
zata lett. A boncolás megejtéséig is 
őrizetbe vettak egy vándor cigányka 1 PERZSÁZÓ lányt felveszek. Maxim iogeriának, ékszerésznek áta ló. Cim a Covaciu 35. (4404)I kiadóban. 14512) letet végre is fogják hajtani 
ravánt. amelynek tagjai igen gyanu- 
san viselkedtek. 

- . ; 
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Jestétl Jesel! 
NEM ÉRTETTE 
Udvarló: Sárika, ez a 

dent kifejezett, amit mondani akar- 
tam. Megértette? 
- Nem. Mondja el mégegyszer... 

ACSNAK Jó LESZ 

Az egyik szinigazgatóhoz beállit 

egy fiatalember azzal, hogy szinész 

akar lenni. A direktor szavaltatoit 
vele valamit, aztán kijelentette: 
- Reménytelen 
- Most mit csináljak - mondja 

az iftju - rajongok a világot ielentő 

deszkákórt. 

- Tudja mit - válaszolt a dirak- 
tor - menjen el egy szinházat épi- 
tő vállalathoz ácsnak... 

ügyeletes gyógyszertárak. 

Folyó hó 19-25-ig 

gálatot: Dr. Kohn 

General Foch-ut, Suc. dr. Nagy Ar- 

pád Motilor-ut. 

lIdőjárás: 

áramlás, helyenként 
A hőmérséklet éjjel hüvős, 
felmelegszik. 

- Ssírkőavatás. Néhai Sinnreich 

Simon sirkőavatását f. hó 20-án dél- 

előit 11 órator tartjuk az uj ortodox 

temetőben, melyre ezuton hivjuk 

meg rokonainkat és ismerőseinket. 

-A MODELLHÁZ értesíti a nagy- 

érdemü közönséget, hogy külföldi őszi 

és téli ruha- és kabát különlegessége
i 

megérkeztek. Mielőtt szükségleteit be- 

szerezné, keresse fel bizalommal a Mo- 

dellház Memorandului ucca 5 szám 

alatti dus raktárát, ahol külföldi. mo- 

delleket kapbat iutányos áron. 
B. Déry Lilly zongoratanitá- 

sait megkezdte kezdők és haladók 

Dr. Uladvar 

vatala minden esztendőben, az isko- 

ai év megnyitásával egyidejüleg, in- 

Hönböző kerületeiben müködő ható- 

sági orvosi hivatalok. Munkába lép- 

nek az orvostudomány tankjai, 

ágyui, gépfegyverei, repülőgépjei. 

nyü rémeit: a kolerát, skarlatot, dit- 

tériát, influenzát. Ebben a vértelen 

háboruban az orvosok derék, önfel- 
áldozó munkát végeznek. 

delem megszünt." 

dult meg, nyilatkozik dr. Vlad Péter 

csók min- 

a következő 

győgyszertárak teljesitnek éjjeli szol 

Unirii-tér, Somlea 

Regele Ferdinand-ut, dr. Oseresznyés 

A meteorológiai in- 

tézet jalontése szerint mérsékelt lég 
felhő várható. 

nappal 

vai vonul fel a város egészségügyi 
hhivatala a járványok 

(CLUJ.) A város egészségügyi hi- 

ditja meg az orvostudomány általá- 

nos offenziváját a járványok leküz 

désére. Dr. Viad Péter főorvos egyet 

len szavára mozgósitanak a város kü 

Megrohanják, bekeritik a járványos 
betegségek hadállásait és megadás- 

ra kényszeritik az emberiség ször- 

Munká- 

jukról a fáradalmas csata befejezése 

után szükszavu Hőfer-jelentés ad 

hirt: „Az egészügyi hivatal a járvá- 

nyos betegségek terjedésének meg- 

akadályozására megtette a szüksé- 

ges intézkedéseket. A járványvesze- 

A járványok ellen folytatott hábo- 
ru ujabb fejezetéről, amely most i

n- 

városi tiszti főorvos. Amikor felke- 

ressük, éppen parancsokat osztogat 

alantas közegeinek. Az ember első 

pillanatban azt hinné, hogy főhadi- 
szálláson van, a járványok frontja 

mögött. Rövid, határozott utasitá- 

sok hangzanak el. Minden rendelke- 

zés itt az egészség érdekében törté- 

nik és százezer ember életét óvja. 
BEOLTJAÁK A GYERMEKE- 

őorvos. Határozott szavaiból a had-
 

jazorvostudomány tankjaival ésagyul-] 

leküzdésére 
ösifőorvos nyilaikozik a védöondsok eredmmenyéről 

sünkre álló eszközzel harcolni a jár- 
ványos betegségek ellen- mondja 

a főorvos. - Október elején meg- 
kezdjük a gyermekek skarlat és dif- 

azokat a gyermekeket beoltjuk, 

kik betöltötték a második életévü- 

ket, vagy az elmult évi védőoltások- 

felül, kitünő volt. A beoltott gyerme- 

kek elveszitik fogékonyságukat 

járványos betegségekkel szemben és 

fejlődésükben nem esnek vissza. Ép 

pen az eddigi tapasztalatok alapján 

kötelességévé tesszük minden szülő- 

nek, hogy gyermekét beoltassa, 

hogy elejét vegye járványos megbe- 

tegedéseknek. 

INCS JÁRVÁNY 

- Az átmeneti időszak ellenére és 

ezt örömmel állapitom meg, járvá- 

nyos megbetegedés nagyon csekély 

számmal akad a városban. Néhány 

skárlátos, difteriás beteg fekszik a 

járványkórházban, emellett néhány 

vérhas betegünk is van. Ez azonban 

komoly következtetésekre nem ad 

okot, hiszen egy százezer lakosu vá- 

rosban, néhány meegbetegedés nem 

jelent veszedelmet. Résen állunk, 

hogy elejét vegyük mindenféle jár- 

vány terjedésének. 

Ennyit mondott dr. Vlad városi 

vezér biztonsága cseng ki, aki a fan- 

kok és ágyuk hadállásaiban nyugod- 

Igyekszünk minden rendelkezé- 
eereesseesote ; . 

tan várja az ellenség támadásait.. 
..... 

25 év 
(CLUJ.) Több, mint negyedévszá- 

zados ügyben tüzött ki tárgyalást a 

napokban a törvényszék második 

szekciója. Régeni Ferencné, cluji la- 

kós ugyanis 1911-ben öt ház tulajdo 

nosa volt, amelyeken azonban a te- 

lekkönyvben meglehetősen sok teher 

állott. Ekkor az asszony ugy tervez 

te, hogy eladja egyik házát és an- 

nak árából rendezi összes adósságait 

Az elhatározást tett követte és a 
főpostával szembeni házára meg is 

egyezett egy pékmesterrel olyan ér- 

telemben, hogy a vevő készpénzt nem 

fizet, hanem kötelezi magát az eladó 

összes mgatlanainak tehermentesité. 

sére. Alá is irták a szerződést, de a 

pékmester az abban foglalt kötele- 

zettségeknek nem tett eleget és cn- 

nek következményeképpen egy év 

leforgása alatt Régenine összes há- 

óta huzodó házel 
a törvényszék előtt:t 

2dási per 

zait elárverezték. 

az ügyvéd - milyen okból, nem le 

vételi szerződés 

teria elleni beoltását. Ezuttal mind- 
a 

ból nem vették ki részüket. A tava- 

lyi oltások eredménye várakozáson 

Az asszony ekkor ügyvédje utján 

pert adott be a pékmester ellen. De 

heg tudni - ahelyett, hogy az adás- 
megsemmisitését 

eredeiti regénye 

fUtánnyomás 1110s.) 

a 

52. 
A táncot és a csatakiáltást.. 

Látjátok? Ott a harmadik barrigu- 

do tövében fekszik valaki.. lehet- 

nek ketten is... áldozatok. ! 

Vajjon fehérek? - kérdezte 

Pietro. 

- Mindegy, megkellene menteni 

őket, - kiáltott Tom és a völgy fe- 

lé indult. 
Megállji - szólott Pietre utá- 

na, - hová? 
- Előre, le a völgybe, - felelte 

Tom és előbb még sápadt, elkinzott 

arcán csak ugy tüzelt az akarat pir- 

ja. 
- Megőrültél? - kérdezte José 

is elkeseredetten. 

- Miért.? 
Miért?... miért?? - szólt he- 

vesen Pietro, - még kérdezed? Hát 

nem a legnagyobb őrültség tőled, 

hogy veszélybe sodorsz mindnyájun 

kat? Vagy azt hiszed, hogy három 

olyan nyomorult csontváz, mint mi 

is, megküzdhetünk az aymorokkal, 

tacapjaikkal és mérgezett nyilaik- 

kal? Nem értelek... 
- És te José elnéznéd, hogy sze- 

meid előtt mészároljanak le két em- 

bert, esetleg két európait? - kérdez 

te Tom és megállott. 
- Hogy felfalják előtted Pietro, 

hallod-é, felfalják? 
Z Pár pillanatig csend volt, Pie- 

tro megszólalt: 

1Igazad van. Gyerünk, de 

san! 
Mindhárman megindultak a völgy 

gyor- 

kérte volna, a ház vételáráért perelt 

folyik. 

fejezést nyer. 
ve 

K(CLUJ.) Elvi jelentőségü döntést 

hozott a napokban a helyi törvény- 

szék második szekciójának Ienciu-- 

Miculescu tanácsa. László és Türk 

Rugului uccában nemrégen épült in- 

gatlanára a városi adókivető bizott- 

ság 22 ezer lej adót rótt ki. A ház 

tulajdonosok felebbeztek, de eluta- 

sitották őket. Ekkor felfolyamodás- 

sal éltek a törvényszékhez, ahol az 

ügy a II. szekció Tenciu -Miculescu 

tanácsa elé került. Itt dr. Fekete 

György ügyvéd kifejtette, 

uj házakra adómentességet. biztosit. 

részére. Str. Fántánelei 41-a. Az i935 ös törvény azonban az ál- 

hogy az 

1931. augusztus 10-iki törvény az 

Elvi jelentőségü döntés hozott a tör- 
vényszék a házak adéómentességének 

kérdésében 
lam javára, nemzetvédelmi alapra 6 

12 százalékos adót engedélyez. Az 

1933-ban megjelent „Legea peutru 

finantelor locale" viszont jogot ad a 

városnak, hogy egy táblázatban fel- 

sorolt ingókre és ingatlanokra, köz- 

is adót vessen kii A tük házta 
azonban szerint 1933-as törvény 

adott az ügyvéd érvelésének és 

háztulajdonosok adóját törölte. 

Érdekes megjegyezni, hogy az in: 

gatlan még ma is Régeni Ferencné 

nevén van és megmagyarázhatatla- 

nul ennek ellenére a pékmester kü- 

lönböző helyi bankoktól a házra több 

millió lej kölcsönt kapott. Igy ma a e 

Huszonöt év mult el a pel 

beadása óta és előreláthatólag még 

néhány év bele fog telni, ameddiz a 

különös házvétel-ügy véglegesen be- 

nem terjeszthető ki azokra a házak 

ra, amelyek az 1931-es törvény ér- 

telmében adómentesek. Az 1933-as 

törvény csak általánosságban beszél 

és igy az adómentes házakra nem 

értelmezhető. A törvényszék heiyet 

felé. Baloldalon a szinte égig nyutó 

sziklafal, jobb oldalon az ásitó mély- 

ség, mely még rémesebb volt a hold 

ezüstös fényében, előttük a készülő 

borzalmas szinjáték képe, de mindez 

nem riasztotta őket, Szinte futottak 

előre, előre... 

per tulajdonképpen már nem is az - Ha közéjük lőnénk, - állott 

eladó és a pékmester, hanem az egy: meg egy pillanatra Tom. 

kori tulajdonos és a bankok között - Nem visz odáig a fegyver, - 

lihegte Pietro. 
Ujra szaladni kezdettek. A fáradt- 

ság egészen eltünt tagjaikból, anint 

előre tohantak és félszemmel állan 

dóan az előttük fekvő völgykatlant 

nézék lobogó tüzével és a körülöfte 

ugráló vadakkal. 
Minél közelebb jutottak az előt- 

tük ásitó völgy torkolatához, annál 

tisztább és kivehetőbb volt a tüz és 

a megviágitottak készülődése. 
Kár volt nekünk eljönni hazulról, 

mondotta elkeseredetten José fu- 

tás közben, de a másik kettő nem 

figyelt rá. 
Két látszólag nagy termetü aynor 

vékonyra faragott barrigudo rudat 

z cipelt elő és bárdjával hegyezni kez- 

e dette egyik végét. 
Készitik a nyársat, - kiáltot- 

ta futás közben Pietro és félhango- 

san szitkozódott fogai között. 

Egy pillanatra megállottak es 

megvizsgálták fegyvereiket. 

Z A pisztolyokat is meg kell től- 

teni, - mondotta Tom. 

(Folytatiuk.) 
a 



„lóestel V.évfolyam, 1936. 
Posta hátamögött - A büvös hordó, detektiv 
epizod! Trió, Malee - Kezdete: e EzCIRCUS E. EMILI0,etesen a m 

- „Szerelem és politika". Pap János ; É RTESITE s 

üsor! 

sebb adót kell fizetni. ő, mint pol gár és a polgárság hatain s töm 
gét képviselő pártnak az nöke, letékes Tárgumures város vagyoni, 
nak elajándékozását megi 
ni. Máskülönben is a gumurey 

an 

szatirikus regénye. Ma hagyta el a 
sajtó; Pap János hirlapirónak „Sze- 
relem és politika" cimü szatirikus; 
regénye. Ez a könyv amellett, hogy 
kuülcsregény, annyira felkelti az ér- 
deklődést, hogy aki kezébe veszi, 

Vasárnap BATTA-KÉRŐ gyógyfürdön az igazgatóság TANCCAL egybe- kötött ZÁRÓÜNNEÉPELYT rendez, amelyre kedves vendégeit szivesen .... * s. időközi bizottságnak nincs jogá 
ig látja. Autóbusz indul reggel fél 9 órakor a Katona-sütőde elől. 1 in 

nem igen tudja addig letenni, mig j Autóbusz indul es isera ol Lej. Katonasi öde lők legy semmiféle városi ingatlant eladni 
az utolsó betüig el nem olvasta. A 2 oda. Lei. vagy elajándékozni a miniszten könyv, mint azt már alcime is mu- yvvreeg g :::::: ve nélle; nács előzetes engedélye netkül. tatja, maró gunnyal figurázza ki a 

i bürokratizmust és az emberi jellem- 

tették a magyar és román 
A közigazgatási tábla ezután a. 
demben foglalkozottt az üggy telenség otáan tulengéseit. Rá- eleol . a elatasitotta a ezdok etelkezest 

mutat arra, milyen az ember - po- 
Htikában és a szerelőmben egyaránt. kisiparosok közös listáját 1" : e e Aki egy izgalmas és irói készséggel " i ál e k MERCATOR"ÉK MEGI 7 felépitett ő regényt akar, fel- amunkakamara V lasztásol ra GOT ADTAK A elestaxe , 
tétlenül olvassa el Pap János vesé- (CLUJ.) A magyar kisiparosok teg-1Papp Ernő csizmadia (DejJ. A román (CLUJ.) Ma tárgyalta a törvény. i nyét se nap délután megkötötték a munkaka- iparosság jelöltjei: Bucoveanu Petfe szék Fodor Alexandru és Rusu jon összESEN 268 UJONC JELENT- marai választásokra az egyezséget a vendéglős, kamarai képviselő, aki je a megszünt Mercator-cég tulajdono. KEZETT KATONAI SZOLGA- román kisiparosok szövetségével. Az lenleg a munkakamara időközi tanácsá sainak második bünperét. Első alka. köt LATRA ANGLIABAN egyezség értelmében a magyarok hét, nak elnöke, Drasovean Petre pék, Pet- lommal ugyanis a két férfit csala, em özvéle-2 román kisiparosok pedig nyolc he- ricas Aurel szabó, Cristea Vasile sza- miatt sulyosan elitélte a törvény. Hei (LONDON.) Az ang0 közvé e lyet kapnak a közös választási listán. bó, Boca Gavril üveges, Bordan Eugen szék, most pedig sikkasztás vádjáa Ée ményben kinos feltünést Reltetti A Miután mindkét részről aláirták a meg: fényképész stb. val állottak a biróság előtt. Özvegy tel Timesnek az a cikke, amely ai at illapodást, összeállitották a jelölőliss A közös választási listát tegnap Kovácsné annak idején a Mercatop ha! 1i az angol ujoncozás küdete at át, amelyen ugy a magyar, mint a este Fülöp Géza, a Magyar Párt tago- céget egy ház adásvételi szerződése. s801 gyanis nel lában mincs , k omán kisiparosság legjobb erői kap- zati főttkárának, Balázs Antal fodrász nek lebonyolitásával bizta meg és a el e szüsálat, hanem tannotlnat. ak helyet. A magyar iparosságot a és Drasovean Petre pékmester vezeté- különböző illetékekre áfadott a tu é dos hadsereg A z a e következők képviselik a listán: sével harmincöttaga küldöttség be- lajdonosoknak 15.000 lejt. A vád ler esesz A etábn tak bevenni had Balázs Antal fodrász, Blázsi István nyujtotta Bucoveanu Petre munkaka- szerint Fodor és Rusu az összeget to0t sere eekere legnagyebb meg-tályhás, Antoni István kőmives, Bod- marai elnöknek, aki a dlistát elfoga- elsikkasztották. A mai tárgyaláson ő7 aebbe nésre 268-an jelentkezsek Ez ár János cipész, Barabás György ci: dottnak jelentette ki. dr Muntesnu védő kérte ár, Nagy em a szóm olyan kicsi hogy az angol Vész (Targumures) és Seeman Jfózse! A magyar kisiparosság nagy lelke- Elek igyvé kihallgatását annak bi ; a Hadugyi köröket komoly aggodalom Pék (Turda), Póttagok: Uram Antal sedéssel fogadta az egyezség létrejöt- aka ss az adásvételi szer- lor elé állitja. A Times azt a javasiatot /odrász, Harai Béla szabó, Klatrobef2 tót és bizonyosra veszi győzelmét, zó e e külénbő alkalmával a 15 á eszi a hadügyminiszteriumnak, hogy /ános villanyszerelő, Fábján János öt amelyhaz kétség - tekintve, hogy A sették A e eni ille ékekre elfi gok zőbb feltételekkel ujabb ujon- 0ös, Ambrus György kályhás (Bistri két iparosfrakció a legtöbb felták A a rgyelá aedot e cozás: hirdessen ki. ta), Szabó János fényképész (Sighet), Itudja felvonultatni nem férhet. .. 24re hilasatottt st hal 
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az olÖSTELEN MERENYLET. Alitólag fellázadt a malagai É xI eked s ÉT HAV RA ITÉLTE i e mevapo nok kormánycsapat néhány egysege Ke avi rocnaza mer i hé tel ezelőtt a csendőrség ARIS.) A Havas Távirati Iroda fveszélyben levő miniszterelnököt. ISTVAN BUDAPESTI ORVOsT E 

letar óztatta Viad Vasile ghialui er- (PÁRIS.) A ! Io k0 yér . tat dőört, akit azzal vádoltak meg, hogy jelenti, hogy Malagában az eddi még MENVEKOLNIK AZ IDEGENEK (CLUJ) Tegnapi számunkban be- rid Sabau Aurél sebesi huszárörnes- kormányhü hadhajók véres harcot SANTANDERBŐL ÉS BIL- számoltunk arról a hadbirósági tár- kiv terrel együtt erkölcstelen merényle- vivtak egymás ellen. A Malagát védő BAOBÓL gyalásról, amelynek vádlottja dlr. lan tet követett el R. A. 18 éves kis ci- Iadiflotta tegnap délután kifutott a A burgosi kormány rádió utján szó Kovács Ietván budapesti orvos volt jál gányleány ellen. Dr. Maier Titus vé- nyilt tengerre, ahol a legénység meg- litotta fel a Sant-Anderben és Bilbao- A hadbiróság csütörtökön az es 
s yved ez ügyben kérvényt nyuj beszélést taltott. Megállapitották, hogy ban levő idegen állampolgárokat, hogy órákban hozta meg itéletét és az or tel tott be a vizsgálóbiróhoz, aki előtt a kormány nem teljesitette azokat az hagyják el a várost, mert abban az vost hemzetgyalózás miatt két bó ret igazolta, hogy Vladnak bejelen ett igéreteket, amelyeket tett és emiatt esetben, ha kormánycsapatok ,nemnapi kafonai fogházra ifélte, vala- nei lakása van, ugy, hogy szökésétől a zöbbség elhatározta magát a meg- [hajlandók visseavonulni, mindkét vá- mint ezer lej pénzbüntetéssel sujtot- za; tar ani nem kell és kérte védence adásra. A szavazás után a legénység fos5t ronuná lővik a felkelők. ta. Az itélet kihirdeése után az orr lor zabadiábra helyezését. Az ügyész- kiküldöttei visszatértek a hajóikra és Egyébként ugyancsak a felkelők tá- vost bün'eés kitöltése céljából ét a0 ség a vizsgálóbiróhoz benyujtott ké- ekkor a kormányhünek maradni akaró borából közlik, hogy Franco tábornok kisérték a katonai fogházba. a relem alapján Vladot szabadlábra hajók legénysége bombázni kezdte a 25 ezer idegen legionistát s arab benn- tette mi helyezte és az már el is hagyta alöpbi hajókat. Heves ágyu és bomba- szülött katonát küldött a Bilbao ELVESZETT hétfőn délután 5 és gél fogházat. klharc fejlődött ki a nyilt tengeren. A ostromát vezetni készülő Jaguar tá 6 óra között egy barna papirba bur- né Itt irjuk meg, hogy a törvényszl harc folyamán 250 ember esett el. hnot szemér 40 kilóméterre áll kolt csomag, kérjük a megta- dö II. szekciójának vádtanácsa tegnap . ilbac városától. álót adj a „Cultura" hirlapirodá- f bgakozott Pascau Todor nemrégi- Ugyancsak a lavas jelenti hogy KORMAÁNYCSAPATOK ELő- ét eoraet rtenni z0 ben letartóztatott betörő fogvatar- tegnap a felkelők repülőgépei ismét NYOMULASA jutalomban részesül. sz 1 ügyével és elrendelte ellene a bombázták Madrid állomását és a had- (MADRID.) A madridi kormány[ Fel tetté uü betant zo 30 nanes vizsgálati fogságot. ügyminisztériumot, ahol Largo Cabal- hivatalosan jelenti, hogy a kormány- - Felmentették a vasuti botrányt Ig neessesen: e.. lero miniszterelnök székel. Az egyik csapatok ÁAragoniában folytatják okozó őrmestert. 193 5-ben történt, áll NEMZETKÖZI SZELHAÁMOS bomba, amely a hadügyminisztérium előrenyomulásukat Terrual felé és hogy Bornea Constantin ,örmester pe A TORVÉNYSZÉK ELŐTT épületére esett, bezuzva a födelet, ösz- már csak három kilóméterre vannak sulyos betegen a cluji kórházba igye. z0 CLUJ.) Ma került a törvényszék II. szerombolta a miniszterelnök hivatali ettől a várostól. Estremadurában kezett állomáshelyéről. Mivel a vo a kal aya é takosztályának elősfebégat mgy, hogy pedig a kormánycsapatok lőtték natban rosszul érezte magát, altatt nk! ávi enzetkozi szélhámos mentőcsapatokat kellett kihivni, akik a Santolla és Oala Vera helyiségeket eeahát kog rete aete re egye, aki különböző álnevek alatt az azután kibontva e flat. kiemelték a Imegszállva tartó csapatokat. lauz nem tdta felébreszteni. Később, á orczág különböző helyein szálhámossá- e . amikor felébredt, észrevette, hagy lai akk máskülönben gy] Elutasitották a targumuresi Kultur- óraja hiünyek felelésségre vonta 1 vdiott, akinek máskülönben nagy- a el Nian Joan kalauzt, akit az óra cllo- z zerü hangja van, a milanói Scala tag- Pa Iota elajándé kozása el en pásával vádolt meg. A két ember kö- ki ak adta ki magát és mint ilyen uri- benyujtott felebbezést zött veszekedés támadt, aminek 2z ór asszonyok bizalmába férkőzött be. ! lett a vége, hogy a kalauz rágalma vi Mikor már nagyon körmére égtek az tCLUJ) A helyi közigazgatási tának elnöke tiltakozással élt a he- zás miatt feljelentést tett az őrmes- ar ek, eltünt az országból és a rend- tábla ma foglalkozott a targumuresi lyi közigazgatási táblánál, amely ter ellen. Bornea őrmeszer a vasuti vi ég körözést adott ki ellene. Az osz- kulturpalota elajándékozási ügyéve előtt dr. Sebes képviseletében dr. hatóságoktól 100 lej birságot kapott be trálk rendőrség éppen akkor fogta le, Ugyanis a tárgumuresi időközi bi Asztalos Sándor ügyvéd jelent meg botrányokozás miatt. De a hadbiró- t0 amkor a bécsi opera szinpadán nagy zottság elvi határozatot hozott, Az elnök kérdésére, hogy ar. Sebes ság is eljárást inditott ellenük. Dr. cs sikerrel énekelt. Az országba szálli- amely szerint a kulturpalotát oda érdekelt fél-e, az válaszolta, hog Popescu Ilariu ügyvéd védőbeszéde tották és igy került ma a törvényszék ajándékozza a Fundatia Culturala igen, mert a kulturpalota, amig vára után a hadbiróság felmentő itéletet a) elé. A mai tárgyalást elnapolták, Regala egyesületnek. Ez ellen a ha- si tulajdonban van, addig a város ozott. s mert a vádlott többi ügyének iratai tározat ellen d". Sebess Jenő ügyvéd, nak bizonyos anyagi jövedelmet is ecesee e..... k nem érkeztek meg. a Magyar Párt targumuresi tagoza- biztosit és igy a pologároknak keve- . CENZURAT 


